

天翼云云点播

用户操作指导书

天翼云科技有限公司



目录

1 用户指南

1.1 实例管理	. 4
1.1.1 创建点播实例	. 4
1.1.2 清理点播实例	. 4
1.1.3 权限设置	. 5
1.2 点播模式	. 8
1.2.1 媒资管理	. 8
1.2.2 视频上传	. 14
1.2.3 音视频转码	. 16
1.2.4 媒资分类	. 20
1.2.5 视频审核	. 26
1.2.6 视频拼接	. 29
1.2.7 任务查看	. 31
1.2.8 回调通知	. 37
1.2.9 用量统计	. 39
1.2.10 视频截图	. 41
1.2.11 视图水印	. 44



1.3	公共模板管理	48
	1.3.1 转码模板	48
	1.3.2 水印模板	56
	1.3.3 截图模板	61
	1.3.4 审核模板	68
	1.3.5 拼接模板	72
1.4	权限与安全	76
	1.4.1 IAM割接注意事项	76
	1.4.2 主子账号体系(CTIAM)	82
	1.4.3 密钥管理(CTIAM)	92
	1.4.4 权限与鉴权	96



1 用户指南

1.1 实例管理

1.1.1 创建点播实例

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

自2025年5月7日零时起, 云点播对资源分配方式进行了升级, 原【点播区域】更名为【点播实例】。云点播产品开通后, 会默认为用户创建点播实例。当前每个账号仅支持创建一个默认点播实例。

(!) 注意

1. 点播实例开通后,会自动创建三个存储桶,分别用于存放原始视频文件、转码后视频文件及截图审核图片文件。这三个存储桶仅适用于存储音视频、封面截图、审核图片等介质。

1.1.2 清理点播实例

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。



当您需要彻底清空点播实例存储的媒体数据和配置信息时,您可以进行如下操作:

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【实例管理】可进入区域管理页面。通过点 击对应点播实例操作栏的【清空】按钮,按照提示内容进行操作即可。

由于清理操作涉及用户敏感信息清理,且操作过程不可逆,因此需要用户使用天翼 云注册手机号码进行身份验证,请保持手机通讯畅通。

🕛 注意

1. 以上清理操作仅涉及到该点播实例下相关三个存储桶数据及媒资数据信息的清理。

2. 若用户同时开通了多个点播实例,每个区域需要分别清理。

3. 在点播实例清理过程中,请勿使用提交新的媒体处理任务,否则可能造成清理不彻底。

4. 云点播默认需保持至少一个点播实例。如您对唯一的点播实例执行了清空操 作,将不会自动注销该实例。但不影响您后续注销服务。

1.1.3 权限设置

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【实例管理】可进入实例管理页面。

选定点播实例的操作栏点击【设置权限】可进入该点播实例的【权限设置界面】对点播实例的所有存储桶进行权限设置。默认权限设置为:公共读。



	云点播 / 实例管理			
	< 主实例 ■ 权限			
	权限)私有	● 公共读	
		保存	取消	
<	防盗链设置			
	当前状态(

权限设置说明

• 私有:对文件的所有访问操作需要进行身份验证。在私有权限下,存储在点播模式存储桶的每个文件地址需要携带有效签名方可进行读写操作。签名方式请参考云点播API/SDK的开发文档。

•公共读:对文件写操作需要进行签名验证,读取文件无需进行签名认证。

() 注意

1. 以上权限配置, 仅对当前点播实例提供的三个存储桶有效。这三个存储桶的 权限保持一致, 不可以单独设置特定存储桶的权限。

2. 如果权限被设置为公共读,则访问文件地址后面不需要签名。在此状态下,如携带签名访问且签名有误,会造成访问失败。

3. 如果权限被设置为私有,则访问文件地址必须携带签名,且签名的有效期最 长为7天,超过后需要重新签名,否则会造成访问失败。

4. 变更权限将导致所有文件的读写发生全局变更。请在变更桶权限后同步调整 读取文件的方式。



5. 为避免存在安全隐患,云点播提供的三个存储桶默认禁止匿名遍历,且不受 到点播实例权限变更影响。

防盗链设置

在【实例管理】的页面选择特定的点播实例,点击设置权限可进入该点播实例的 【防盗链设置界面】,默认防盗链状态为:关闭。

防盗链设置说明

• 类型: 白名单(只允许Referer列表域名进行访问)、黑名单(不允许Referer列 表域名进行访问)。当需要设置防盗链配置时,此选项需要选择其一。

• 是否允许空Referer:允许、拒绝。当需要设置防盗链配置时,此选项需要选择 其一。

• Referer列表:填写域名或IP地址,以http://或https://开头,每行一个,最多10 行,支持通配符*,如:http://*.ctyun.cn。

(!) 注意

1. 拒绝空Referer会导致点播部分功能无法正常使用,请谨慎使用!

2. 当设置了Referer防盗链后,访问存储桶的文件时,相应HTTP请求需要在 header头部的Referer字段添加相应的防盗链信息,否则访问请求会被拒绝。

3. 以上Referer配置, 仅针对云点播的三个存储桶有效。

4. 如用户在使用云点播服务时同时叠加了CDN加速服务,请务必确认CDN的 回源请求符合云点播侧的防盗链要求,否则相应的回源请求可能被拒绝。

跨域访问CORS配置

配置	可用值
AllowedMethod	GET PUT HEAD
AllowedOrigin	*

云点播默认全部自带存储桶的跨域访问CORS设置为:



配置	可用值
AllowedHeader	*

如有其他跨域配置需求,可发送工单联系产品后台处理。

🕛 注意

1. 如您在集成播放平台时,遇到跨域问题,请先确认CDN服务商(如有)是 否将HTTP头部的Origin字段携带透传回云点播存储桶。

2. 部分场景下, 浏览器可能会将其他错误报为跨域问题, 请开发者认真甄别。

1.2 点播模式

1.2.1 媒资管理

综述

您可以方便地使用媒体库功能,对各类上传的媒体文件进行管理。主要媒资管理功 能入口都集中在【媒体库】功能入口下。

在使用【媒体库】之前,您需要了解以下基本概念:

视频条目

当用户上传一个视频文件后,媒体库将会自动为该视频创建一个视频条目 (VideoID)。与该视频相关的所有转码后文件、截图、封面等信息都将以该条目作为 检索标识。用户只需要在查询时,使用该视频条目的VideoID,即可方便快捷地找到所 有与之相关联的视频、图片。同样,当用户删除该视频条目时,所有与之相关联的转码 后文件、图片等都会一并予以清理。



在存在多个点播实例时,会有其中一个点播实例被设置为默认实例。在使用控制台 进行上传、媒体转码等操作时,如果不特意指定点播实例,将使用默认点播实例作为存 储、转码的主要工作区。在使用SDK进行操作时,也会将默认点播实例作为参数不明晰 时的默认配置。

创建视频条目

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已创建至少一个点播实例。

操作步骤

在【媒体库】页面,点击【上传视频】,按照提示传入相应视频文件,将会基于该视频文件创建一个视频条目。详细的上传步骤可参考页面视频上传。

查看媒资信息概览

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已创建至少一个点播实例。

操作步骤

在【媒体库】页面,您将看到所有点播实例的视频条目(如下图所示)概览。



云点播	云点播 / 媒体库									
La	_传 _ 上传中									
	+ 上传视频	请选择分类 × 全部	~	请输入视频名称	弥	请输入Vid	eoID		查询	重置
视	庾		点播实例	媒资分类	机审结果	人审结果	创建时间	操作		
Ē	00:00:10	视频名称: 1.mp4 VideoID: 4efa84e2-3b1d-42 3 大小: 1.25MB 封筆格式. mp4	主实例	未分类	-	无结果	2025-05-07 14:29:29	详情	媒体处理	删除
	00:00:05	视录各称: 720p_fast_start.mp4 VideoID: 6955e41deaab 大小: 780.92KB 封装格式.mp4	主实例	未分类	-	无结果	2025-05-07 14:29:10	详情	媒体处理	删除
	00:00:05	视录名称: testgd1-object-demo-01.mp4 VideoID: fdatb5da81034 大小: 780.92KB 封装指式: mp4	主实例	未分类	-	无结果	2025-05-07 02:11:46	详情	媒体处理	删除

在视频条目的清单中,展示的主要信息包括:

- •视频条目ID。
- 原始视频大小。
- 原始视频封装格式。
- 原始视频的存放的点播实例。
- •基于原始视频的AI审核结果。
- •基于原始视频的人工审核结果。
- 原始视频的上传时间。
- •视频条目的详情信息和相关操作入口。

查看视频条目详细信息

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已创建至少一个点播实例。

操作步骤

在【媒体库】任意视频条目下点击右侧的【详情】入口,您将看到该视频条目的详细信息。



在【基本信息】标签卡,可以看到原始视频的元数据信息。包括:

•视频条目ID。

•视频名称。该视频条目原始视频的个性化名称,用户可自定义一个易读的名称。 该名称将作为媒资检索的一个检索条件。

- 封面图预览(如有)。
- 原始视频的播放时长。
- 原始视频的上传时间。
- 原始视频的大小。
- 原始视频的更新时间。针对原始视频基本信息操作将更新此时间。
- •视频标签。用户为该视频条目备注的个性化标签。
- •视频介绍。用户为该视频条目备注的个性化介绍。

当点击【编辑】按钮,您可以对视频名称、封面图、视频标签和视频介绍进行修改。请按照界面提示的要求输入文字,部分特殊字符将不允许录入。

视频地址

在【视频地址】标签卡,可以看到该视频条目下的原始视频和所有转码后视频(如下图所示)。

详情				×
视频名称 天翼云媒体存储.mp4				
VideoID 27f8e	复制			
基本信息 视频地址 视频截图	3			
名称	转码参数	操作		
天翼云媒体存储.mp4	格式: mp4 视频宽: 1920 视频高: 1080 码率: 10359kbps	视频预览	复制地址	
多清晰度HLS视频	格式: HLS 视频宽: 720 视频高: 480 码率: —	视频预览	复制地址	
m3u8	格式: HLS 视频宽: auto 视频高: auto 码率: 2000kbps	视频预览	复制地址	
hevc his	格式: HLS 视频宽: 1920	视频预览	复制地址	
				关闭

其中原始视频位于列表首位,每一个转码后视频将按照转码完成时间降序排列。每 个转码后视频,在该页展示的名称为该视频对应转码模版的名称。

在列表中,每个视频都会展示封装格式、视频宽、高、码率等基础元数据信息。

您可以点击【视频预览】播放相关视频。需要注意,由于浏览器对部分视频编码格 式存在版权限制,因此在预览框可能会提示"该视频格式不支持"或出现有声音无图像 等现象。此时并不意味着该视频损坏。您可以使用播放器客户端预览视频。

您也可以点击【复制地址】获得当前视频的URL地址。需要注意,当您的点播实例存储桶设置为【公共读】时,你获得的URL地址为不带签名的地址。当您的点播实例存储桶设置为【私有】时,你获得的URL地址为携带签名的地址,且该地址的有效期不超过24小时。为保护您的音视频文件的安全,云点播的点播实例存储桶在设置为【私 有】时,不允许签名的有效期大于7天。如您需要在自己的播放网站上发布播放地址, 请勿使用云点播控制台的【复制地址】功能获得播放地址。应该使用云点播的SDK或 API生成相关预签名的发布地址。详情可查看<u>签名应用及示例(V2版本)、鉴权签名及</u>示例(V4版本)和对视频文件进行签名。



在【视频截图】标签卡,可以看到该视频条目下的所有截图列表(如下图所示)。

详情				Х
视频名称 天翼云媒体存储.mp4				
VideoID 27f8e95	复制			
基本信息 视频地址	视频截图			
时间点列表截图 >>				
截图模板	水印模板	截图尺寸	操作	
snap5s	云点播测试模板	与源视频一致	预览	
				关闭

由于云点播支持多种截图方式,因此在该标签卡下,截图会按照截图模版的属性 (采样截图、时间点列表截图、雪碧图截图、WebVTT截图)分类展示。

每种截图分类会展示以下信息:

- 对应的截图模版名称。
- 对应的水印模版名称。
- 截图尺寸。
- 截图预览。

点击【预览】按钮,可以查看当前模版下的所有截图。您可以在其中选择合适的截 图作为当前视频条目的封面,也可以点击图片上的【复制地址】获得该截图的地址。

删除视频条目

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已创建至少一个点播实例。



在【媒体库】页面,选择需要删除的视频条目,点击【删除】即可删除该视频条目。 目。

() 注意

1. 删除该视频条目将导致原始视频及相关联的转码后视频、截图文件、媒资信息等内容被一并删除,请谨慎操作。

2. 该删除操作不可逆,一旦视频条目被删除,将不会再通过其他任何方式被找回。

检索视频条目

操作步骤

在【媒体库】页面,您可以通过【点播实例】和检索框的组合,输入合适的查询条件检索视频条目。目前支持的检索条件包括:

•视频条目VideoID

•视频条目的原始视频名称。如未特意指定或修改,默认为上传文件的文件名。

1.2.2 视频上传

综述

云点播主要通过控制台和SDK/API两种方式完成视频上传。

前提条件

- •已开通云点播。
- •云点播至少创建了一个点播实例。



控制台上传

1. 登陆云点播控制台。

2. 在左侧导航栏找到【媒体库】。

3. 在左上角找到【上传视频】按钮,点击弹出对话框。

4. 点击【选择视频】或将本机视频以鼠标拖放的形式放置在对话框中。

5. 在【视频处理】选项处,可以选择【直接上传】(仅上传不处理)或【上传的 同时对视频进行处理】。

6. 【可选】如选择了【上传的同时对视频进行处理】,您可在弹出的下级交互窗口选择合适的处理方式,包括转码、水印和封面截图。其中【转码模版】处可以选择自定义或系统预设模版。当您同时勾选多个转码模版时,云点播会按照多个模版的配置,同时转码生成多份文件。您也可以在【水印模版】处选择合适的水印模版,该水印模版将针对上面所有转码模版生效。当勾选了【截取首帧做封面】时,云点播会默认取视频第一个关键帧作为该视频的封面图。如需更换封面,可参考【点播模式】-【视频截图】中的相关描述。

7. 完成以上配置后,点击【开始上传】即可开始上传文件。

(1) 注意

1. 在此界面上传的所有文件权限默认继承该点播实例的存储桶权限。

2. 点播模式下,控制台上传入口会检查上传文件的扩展名,如不是界面上显示 支持的格式文件,则默认不会上传。

3. 通过浏览器界面上传文件,由于浏览器限制和上传主机的硬件配置情况,可 能会出现过大或数量过多的文件引起页面崩溃的问题。因此从该入口上传文件时, 请勿一次性上传过多的文件。建议单文件最大容量不超过4GB,一批次文件数量不 超过100个。

4. 在上传过程中,请勿关闭该上传页面,否则会导致上传中断,产生数据碎 片。

5. 您可以在上传过程中查看【上传中】标签卡,查询上传进度。当存在上传中断遗留的数据碎片,也将在此处显示。您可以手工删除,或者放置超过7天由系统自动清除。



您可以参考云点播API关于<u>创建视频</u>和<u>完成上传视频</u>两个API的描述,了解如何通过API上传视频文件。

您也可以使用云点播SDK,完成视频的上传。

1.2.3 音视频转码

综述

音视频转码是把音视频码流转换为另一种清晰度、编码格式或封装格式的服务。音视频在经过转码后,可以适应不同网络带宽、不同终端播放设备的使用需求。云点播支持的音视频格式可以查看<u>功能介绍</u>。音视频转码适用的主要场景如下:

场景	说明
适配多场 景播放	原始视频格式规格多,编码质量参差不齐。前端播放器难以完全兼容适配。且受限于各种版权限制,有些编码格式在播放设备上可能不被支持,限制了视频的播放范围。通过云点播转码, 将多种视频格式统一成少数几种常用格式,使媒体资源能够在更多设备上流畅播放。
适配带宽	将视频转换成流畅、标清、高清以及超清等多种规格输出,用户可以根据当前网络环境选择合适码率的视频播放,确保视频播放流畅。
快速起播	将某些MP4文件的元信息从尾部提前到头部,保证播放器无需完整下载视频即可开始播放,提升播放体验。
版权声明 保护	为视频加上水印标识视频的归属或版权。
拼接片头 片尾	在视频的片头或片尾拼接广告、宣传介绍内容等。
优化 CDN回 源	通过对视频进行合理分割切片,减少每次CDN回源的数据量,降低用户运营成本。

云点播目前支持多种视频、音频格式的输入和常用转码封装格式的输出,以下是具体的支持情况。



功能	说明
封装格 式	支持常见的音视频封装格式,包括:WMV、RM、MOV、MPEG、MP4、3GP、FLV、AVI、 RMVB、TS、ASF、MPG、WEBM、MKV、M3U8、WM、ASX、RAM、MPE、VOB、 DAT、MP4V、M4V、F4V、MXF、QT、OGG。
视频编 码格式	支持常见的音视频编码格式,包括:AVS2、H.263、H.263+、H.264/AVC、H.265/HEVC、 MPEG-1、MPEG-2、MPEG-4、MJPEG、VP8、VP9、Quicktime、RealVideo、Windows Media Video。
音频编 码格式	AAC、ADPCM、MP1、MP2、MP3、PCM。

() 注意

1. 云点播目前在遇到多音轨、多字幕轨的MKV格式时, 会默认将首个字幕轨 内容合并进视频轨, 且只保留一个音频轨道。如有多音轨、字幕轨转换需求, 可单 独联系产品。

2. 由于FLV协议原生不支持H.265视频,部分通过修改协议方式携带H.265视频的FLV格式,可能在读取时抛错。

视频 格式	播放体验	流量占用情况	编码格式 支持
HLS	对视频进行切片,按切片播放,缓存小, 起播快;拖动时间轴到任意时间播放时, 可以快速定位到对应的切片进行播放,响 应快。在iOS生态中原生支持,可以在封 装格式中携带H.265视频流,也适用于直 播场景下。该协议原生支持视频加密,在 某些需要保护媒资的场景下可以起到一定 的保护作用。	整体流量占用较少,播放时仅需下 载对应时间的片段,且可以根据当 前网络状况自动切换分辨率和码 率。在低码率情况下,封装格式造 成的流量成本可能会较高。	视频:H.264 H.265 , 音频: AAC MP3。 支持HLS标准 协议加密。
MP4	整体视频文件体积较大,部分视频头文件 较大。部分文件将元信息放置在文件末 尾,导致部分场景下播放器需要下载完整 视频再开始播放,导致起播慢。拖动时间 轴播放时,需要一定的时间缓存。市场上	流量占用大。在快速跳播不完整观 看的场景下,如未在CDN侧增加分 片回源等相关配置,会导致大文件 整体多次回源,造成回源流量过 大,产生额外的回源费用。指定时	视频:H.264 H.265 , 音频: AAC MP3。

输出视频格式支持



视频 格式	播放体验	流量占用情况	编码格式 支持
	大多数浏览器客户端均能够播放,播放成 功率高。	间点播放后,仍然需要下载整个头 文件,耗费流量大。建议用在短视 频处理的场景。	
FLV	整体视频头文件较小, 音视频交织灵活, 常见于直播场景下,适合快速拉流起播。 点播模式下通常作为转换HLS或者MP4的 中间格式,也可直接使用播放器播放。但 受限于该格式的标准问题,常规格式仅能 携带H.264视频,也需要特定的播放器才 能播放,因此适用范围存在一定局限性。	同MP4。	视频:H. 264 , 音频: AAC MP3。
3GP	是通讯业标准协议的格式,在3G时代较为流行。其特点是视频文件可以压缩得很小,便于在窄带宽条件下播放。	较小。	视频:H.264 H.265 , 音频: AAC。

输出音频格式支持

音频格 式	播放体验
MP3	一种常用的音频有损压缩格式。由于流行时间较早,得到广泛的生态支持。
M4A	M4A是MPEG-4音频标准,属于苹果生态体系下的专用音频格式,在iOS生态下原生支持。该 音频音质较好,但占用空间大于MP3。
OGG	是一种自由开放的音频容器格式。相比于 MP3 , OGG 格式可以提供更好的音质 , 但普及度不及M4A和MP3,并不是所有设备都支持。
HLS	使用HLS格式封装MP3音频,用于某些场景下的音乐播放。

使用控制台转码

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。



1. 新建一个转码模板。转码模板的创建过程,详见<u>【公共模板管理】-【转码模</u>板】。

2. 在【点播模式】--【媒体库】页面,选择需要转码的一个视频条目,在右侧的 操作栏,点击【媒体处理】。在弹出的对话框(如下图所示)中,将处理类型选择为 【转码】。在界面中选择一个合适的转码模版。您可以选择系统预设的转码模板,或 者自定义的转码模板。如果需要在视频中叠加水印,也可以选择一个水印模板。最后 点击【确定】,即可发起一个转码任务。待转码任务完成以后,您可以在回调接口处 获得转码后视频的URL地址等信息。详情可以查看<u>音视频转码完成-点播模式</u>。

媒体处理	/	×
▶ 处理类型 ◎ 转码	○ 视频拼接 ○ 截图	
規则提示 同一个视频源可 图仅在首次上传	以设置1个水印模板、1个封面截图和 时设置,转码模板首次上传后可在此	口多个转码模板。水印模板及封面截 l添加。
模板名称	转码结果	转码时间
	11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11	
添加转码模板		
转码模板	云点播测试模板 ×	\checkmark
水印模板	云点播测试模板	~
是否截取首帧做封面		
		取消保存

1. 您可以在【媒体库】中的原视频条目下,点击【详情】-【视频地址】找到刚才 视频条目的转码后视频。由于同一个视频条目可能会多次转码,因此在【视频地址】 栏,您可能会发现多个视频地址。其中第一个文件为原始视频名称,随后的文件会根



据转码时间先后排序,【名称】一栏会展示相应适配的转码模板名称,用于区分不同转码模板产生的转码后文件。当您使用多于一个转码模板转码生产HLS文件时,除了对应模板的生成文件外,点播模式下还会额外生成一个名为"多清晰度HLS视频"的视频地址。该视频地址实际是上面提及的多个转码HLS模板结果的归纳合集。利用HLS协议的特性,将多个HLS转码的m3u8文件合并为一个m3u8文件,用于在实际播放时,由前端播放器根据当前的网络带宽情况自动选择合适的码率和分辨率调整下一个视频片段的清晰度。"多清晰度HLS视频"的m3u8文件命名方式始终为https://(转码桶域名}/{VideoID}/master.m3u8。 该文件会随着同一个视频条目下的每次HLS转码任务同步更新,且在视频地址栏持续显示。请注意,"多清晰度HLS视频"只是根据您的HLS转码任务对结果进行了整合,并未产生额外的转码视频,因此您不用担心该项服务产生额外的转码费用或者空间占用。

2. 您也可以在【任务管理】-【转码任务】-【点播模式】下找到刚才转码任务的 转码进度和完成情况。

使用SDK/API转码

前提条件

•已开通云点播产品。

•至少创建了一个点播实例。

操作步骤

1. 新建一个转码模板。转码模板的创建过程,详见<u>《公共模板管理》-《转码模</u>板》。

2. 上传视频至媒体库。可使用控制台或者API上传 (可参考<u>创建视频</u>和<u>完成上传视</u> 频。)

3. 调用提交转码任务接口发起转码任务。

1.2.4 媒资分类

综述

云点播可以使用媒资分类功能对媒资条目进行分类管理。



- •已开通云点播。
- •云点播至少创建了一个点播实例。

操作步骤

创建媒资分类标签

您可以在云点播用户控制台【媒资分类】页面找到创建媒资分类标签的入口,如下 图所示:

云点播	云点播 / 媒资分类
实例管理	展开至 > 折叠至 > 按分类名称检索 查询
媒体库	
审核设置	▼ 短视频 ID:10000060294
媒资分类	▼ 搞笑 ID:10000066295
模板管理	2022 ID:10000000290
用量统计	<
任务管理	✓
开发配置	×

在初始状态下,该页面仅展示一个【未分类】的原始一级标签。您可以将鼠标移动 到该分类标签上,可看到浮动菜单栏内展示【添加同级分类】的操作入口。点击【添加 同级分类】,在输出框中输入一级分类标签名称,即可添加一个与【未分类】同级别的 分类标签。

将鼠标移动到新创建的一级分类标签上,可以看到【更名】、【添加同级分类】、 【添加下级分类】、【删除】四个功能入口。其中:

•【更名】可以对当前鼠标指向的标签进行更名操作。请注意,每一级标签的长度不可超过16个中文字符,不允许出现*.?-'%等特殊字符。

- •【添加同级分类】可以在当前标签下方添加一个同级的分类标签。
- •【添加下级分类】可以在当前标签下方添加一个下级分类标签。



• 【删除】可以删除当前分类标签。请注意,当被删除标签包含下级关联标签时, 删除操作会同时将下级分类标签一并删除。被标签引用的视频将失去原先的分类属 性,但不会删除视频文件本身。

云点播支持不超过三级的视频分类标签。

当分类标签很多时,您可以使用该页面顶部的【展开至】【折叠至】和检索框对媒资标签进行快速查询和定位。

查看媒资分类

在创建好视频分类标签后,您可以在媒资库的主界面的【媒资分类】栏查看到每一 个视频条目的分类信息:

点开任意一个视频条目的【详情】,在【基本信息】标签卡查到对应的媒资分类。 如下图所示:



详情

视频名称	black_sample.mkv	
VideoID	91b5afc348244169a	750d7ad79b32e83 复制
基本信息	视频地址	视频截图
編輯		0
视频时长	00:00:16	
上传时间	2024-05-07 16:20:33	
视频大小	586.44KB	
更新时间	2024-06-13 16:26:14	
媒资分类	短视频-搞笑-2022	
视频标签		
视频介绍		

媒资分类标签会根据打入标签的层级按照【一级】-【二级】-【三级】的顺序依次 展示。每一级标签用短横线"-"连接起来。每个视频条目仅支持打入一组分类标签。

对视频条目进行分类

云点播提供三种方式,可以对视频条码进行分类。

方式一 上传媒体库时直接分类

在云点播控制台【媒体库】,选择【上传视频】。在弹出的对话框中选择对本批次视频文件进行统一分类。如下图所示:

Х

关闭



上传视频	页		×
点播实例	主实例		~
上传视频	 选择视频 ① 1.支持上传wmv, gp,ts格式文件 2.本次上传的所有 	2022 × ▼ ♥ 短视频 ▼ ♥ 搞笑 ♥ 2022 将文件拖到此处,或点击	np3,rmvb,avi,mov,mpeg,mkv,3 上传
		关闭	全部清除开始上传

方式二 在媒体库对已上传的视频修改分类

在云点播控制台【媒体库】选择需要修改分类的视频条目,点击【详情】,在【基本信息】标签页点击【编辑】,即可对视频条目的分类进行变更。如下图所示:



详情

视频名称	天興云媒体存储.mp4	
VideoID	27f8e95a84f949d3b2d6707a6175a243	复制
基本信息 	视频地址 视频截图	
封面	② 上传封面	
视频时长	00:03:19	
上传时间	2022-10-20 15:36:18	
视频大小	251.96MB	
更新时间	2024-06-12 17:28:21	
* 视频名称	天翼云媒体存储.mp4	0
媒资分类	短视频	
视频标签	 ✓ 短视频 ✓ //> ✓ /// ✓ //> 	0
视频介绍	2022	0
		A

方式三 通过API对视频进行分类

您可以使用云点播API进行视频分类操作,详情可查看以下文档:

- 新增视频分类
- 查询视频分类
- 修改视频分类
- 删除视频分类

Х

保存

取消



1.2.5 视频审核

综述

云点播提供了视频审核功能,可通过智能审核及人工审核对媒体资源进行禁止分发、禁播及通过、恢复分发的操作。用户可通过设置审核模板对所有后续上传的媒体资源进行不同类别的内容审核,并通过设置审核阈值把控审核尺度。

智能审核完全依赖于图像技术和模型精度,在面对多场景视频时,可能出现漏审和 错审的情况。因此云点播采用了智能审核+人工复核的综合机制解决审查工作量和审查 效率的问题。用户可以使用智能审核对视频进行全面细致的初审,在审核发现异常时, 通过人工介入的方式对异常视频进行二次复查,纠正可能出现的漏审和错审,保证播放 媒资的内容安全。

云点播对媒资内容的智能审核有两种流程(如下表)。用户可以在上传媒体文件 时,自动开启审核。

选项	说明
先发后 审	在该审核流程下,用户所有上传的视频均标记为"正常"状态,用户可获得当前视频的播放地址进行正常观看。云点播默认处于该模式。
先审后 发	在该审核流程下,用户所有上传的视频均会通过智能审核,状态首先标记为"审核中"。处于该 状态的视频,不能获得外链播放地址,因此处于不可播放状态。当AI智能审核的机审结果通过 后,该视频处于"通过"状态,用户可以获得该视频的外链播放地址进行正常播放。当智能审核 的机审结果不通过时,该视频处于"屏蔽"状态,用户不能获得该视频的外链播放地址。

云点播为用户预留了人工审核的通道,可以人工对视频审核结果进行二次评审,从 而纠正可能出现的机审错误(详情查看本文【人工审核】一节)。同时,用户也可以另 配置其他审核模板,从多个维度对视频进行重新审核(详情查看本文【手工触发智能审 核】一节)。

审核流程设置

前提条件

•云点播至少创建了一个点播实例。



1. 新建一个审核模板。审核模板的创建过程,可详见<u>【公共模板管理】-【审核模</u> 板】。

2. 进入云点播控制台,在【点播模式】-【审核设置】中可对审核流程进行设置。 用户可以选择【先发后审】或者【先审后发】的审核流程。当选择【先审后发】时, 用户需要首先在【默认机审模板】处先选择一个默认机审模板。

云点播 / 点播模式 / 审核设置		
* 审核流程	先审后发	
* 默认机审模板	请选择默认机审模板	
	确定	

查看审核详情

前提条件

•云点播至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】-【审核任务】可打开审核任 务列表页面。点击【点播模式】标签卡,选择一个视频点击详情,可以查看该视频的审 核详情。该页面下,用户可以预览原视频并查看该视频的审核图片证据。左侧的视频预 览框,可以预览播放该视频。无论该视频是否处于【屏蔽】状态,用户均可以在该预览 框播放视频。右侧展示了基于智能审核的图片证据和审核结果,用户可以对智能审核的 证据进行回顾。若机审结果判定违规,将在【机审核结果】栏以红色标识【违规】字 样。





🕛 注意

1. 受限于浏览器对部分视频编码规格的限制,采用AV1、HEVC(H.265)的 视频无法在预览框正常展示播放。

手动触发智能审核

前提条件

以下情形,用户可能需要手工触发智能审核:

•处于【先发后审】模式,对个别已发布视频需要做智能审核;

•处于【先审后发】模式,需要调用其他审核模板对该视频进行二次审核;

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】-【审核任务】可打开审核任 务列表页面。点击【点播模式】标签卡,在特定视频的【操作】栏选择【开始审核】或 【重新审核】,在弹出的对话框选择合适的审核模板开始审核。如该视频从未经过智能 审核,则显示为【开始审核】;如该视频曾发起过智能审核,则显示为【重新审核】。



无论处于【先发后审】或【先审后发】模式,用户均可以基于主观经验判断,对一 个视频的发布状态进行调整。人工审核的结论将优先于智能审核的结论。

用户可以通过以下两个入口,对一个视频文件进行【屏蔽】:

• 进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】--【审核任务】可打开审核 任务列表页面。点击【点播模式】标签卡,在需要【屏蔽】的视频【操作】栏,选择 【人工审核】,在弹出的下拉界面选择【通过】或【屏蔽】。

• 进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】--【审核任务】可打开审核 任务列表页面。点击【点播模式】标签卡,在需要【屏蔽】的视频【操作】栏,选择 【详情】,在下一页的视频预览窗下侧,点击【通过】或【屏蔽】。

1.2.6 视频拼接

综述

视频拼接是将多个视频文件合并成一个单一的视频文件的过程。它可以用于将多个 短视频片段拼接成一个完整的视频,或者将不同来源的视频文件合并为一个连续的视 频。常见的场景是用户需要在主视频的前后增加固定的片头、片尾,以宣告版权或增强 宣传效应。更复杂的场景主要是将多个视频片段按照一定的逻辑关系组合成为一个新的 视频,片段直接会增加各种过渡或特效,以提升视频的观赏性和连续性。此类场景往往 需要专业的视频剪辑软件才能完成。

云点播目前提供了基础的拼接服务,在不使用复杂剪辑软件的前提下,通过编码技术实现主文件和固定片头、片尾的合并,实现培训类视频、短视频的快速生产。视频拼接通常涉及以下步骤:

1. 准备要拼接的主视频文件, 这些文件需要在云点播支持的媒体类型范围内。

2. 准备固定的片头、片尾视频。

3. 将片头、主视频、片尾按照一定的顺序组装好,并配置完成最终输出文件的规格(视频格式、分辨率等),即可开始启动拼接任务。

(!) 注意

1. 由于视频拼接的过程其本质也是转码的过程,目前几乎所有的视频转码都是有损转码。因此实际输出的文件相比较与原始文件,在画质上可能会存在一定的损



失。为保证最终画面在可以接受的损失范围内,原始视频(包括主视频、片头、片尾)应尽量保持视频码率足够大,画面足够清晰。

2. 云点播提供的拼接功能只能按照指定顺序对视频进行编排组装,在两个视频 画面拼接处可能会存在一定的画面跳跃或音频突进。如需要精细的过渡效果,需要 使用专用剪辑工具增加过渡效果。为了尽量实现良好的拼接效果,建议片头、片尾 视频提前做好画面过渡效果,并在片段衔接前后尽量保持音轨平静,不要有噪音或 者跳跃声响。

3. 如果片头、片尾和主视频在视频分辨率、帧率等视频规格上可能存在差异, 在实际拼接过程中只能按照一个固定分辨率、帧率进行转换,因此可能存在某些画 面的失真扭曲、频闪等。为了保证拼接后的效果,建议准备多种分辨率规格的片头 片尾,在不同主视频拼接时选用合适的素材。

前提条件

•已开通云点播产品。

•云点播至少创建了一个点播实例。

操作步骤

1. 新建一个拼接模板。拼接模板的创建过程,可详见<u>【公共模板管理】-【拼接模</u> 板】。

2. 在【点播模式】--【媒体库】页面,选择需拼接的一个视频条目,在右侧的操 作栏,点击【媒体处理】。

在弹出的对话框(如下图所示)中,将处理类型选择为【视频拼接】。在界面中选择 一个合适的拼接模版。在【视频命名】处,您需要对新生成的视频取一个名称。该视 频将作为一个新的视频条目存放在媒体库内,并拥有一个新的VideoID。如您需要为视 频打上水印,可在【水印模板】处选择合适的水印模板。最后点击【确定】,即可发 起一个拼接任务。待拼接任务完成以后,您可以在回调接口处获得该拼接视频的URL 地址等信息。详情可以查看视频拼接完成-点播模式。



媒体处理		×
处理类型)转码 💿 视频拼接 🔵 截图	
* 拼接模板	请选择	~
水印模板	请选择	~
* 视频命名	请输入拼接生成的视频名称	.mp4 ⑦
		取消保存

3. 您可以在【媒体库】找到刚才新命名的视频条目。您也可以在【任务管理】-【拼接任务】下找到刚才拼接任务的详细信息。

1.2.7 任务查看

查看转码任务

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】-【转码任务】可打开转码任务列表页面。您可以查看当前模式下的转码任务状态(如下图所示)。该功能默认仅提供最近30天的转码任务查询记录。您可根据视频文件名、视频VideoID或者任务ID进行快捷查询,其中视频名称支持模糊查询。



列表中展示各字段说明

字段	取值样例	说明
转码任 务ID	xs- shanghai-1#eaced67e24d64874ae74fe9e7fdbxxxe	转码任务的ID。每一次转码任务都分配 一个专属的转码任务ID。
点播实 例	主实例	该转码任务分配的点播实例。
源视频 信息	天翼云测试视频.mp4	该转码任务的输入原视频地址信息。点 击【复制地址】可以复制当前原视频的 URL地址。
转码任 务状态		该转码任务的执行状态。
	执行成功	代表该任务已经执行完成 , 且无异常报 错。
	执行失败	代表该任务已经执行,但由于某种原因 未按照预期完成,需要用户确认。点击 旁边的叹号图标可以查看上一次失败的 原因。
	执行中	代表该任务正在执行中。
	重试中	代表该任务之前已经完成,由用户主动 触发重新执行,且处于正在执行的状 态。
回调任 务状态		
	成功	代表该任务已按照预设的回调地址发送 成功。
	失败	代表该任务按照预设回调地址发送失 败。
	未回调	代表该任务未发送回调信息。可能的原 因为发起任务时未指定回调地址。
创建时 间	2023-05-15 16:08:38	该任务的创建时间。
完成时 间	2023-05-15 16:08:38	该任务的完成时间。如该任务处于"执行中"状态,则不展示。
操作		该转码任务可执行的操作。



字段	取值样例	说明
	查看模板	点击【查看模板】可查看当前转码任务 配置的转码参数。
	回调重试	对于已经完成任务并曾经发起回调的事件,可以通过该功能补发回调通知,以 实现用户侧业务逻辑闭环。当该任务在 发起时未设置回调地址时,不显示本入 口。
	任务重试	对于已经完成的转码任务,可以通过该 功能重新执行该任务。

(〕 说明

在您遇到回调任务失败需要排查出错原因时,您可以在本页面通过点击特定任 务的【回调重试】功能,重新发起一次回调。如本次回调重试仍然提示失败,您可 将鼠标移动至回调状态的感叹号图标内,查看本次回调的失败原因。本功能仅在当 前页面有效,如您在发起回调重试后关闭当前页面,则重试回调的信息将会丢失。

转码模板详情

字段	取值样例	说明
转码模板名称	流畅	转码模板的名称。
转码模板ID	10000000105	转码模板的ID。
封装格式	MP4	转码后文件的封装格式。
视频编码格式	H264	转码后文件视频部分的编码格式。
分辨率	640 × 360	转码后文件视频部分的分辨率宽(Width) x 高(Height)。
视频码率	512Kbps	转码后文件视频部分的编码预设码率。
视频帧率	25fps	转码后文件视频部分的预设帧率。
自动旋转	否	转码后文件是否根据视频文件内置参数自动调整画面方向。
音频编码格式	AAC	转码后文件音频部分的编码格式。
音频码率	64Kbps	转码后文件音频部分的编码预设码率。
音频采样率	44100Hz	转码后文件音频部分的采样率。



前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。
- •已添加过至少一条审核配置。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【任务管理】-【审核任务】可打开审核任务列表页面。点击【点播模式】标签卡,选择一个视频点击【详情】,可以查看当前模式下的审核任务状态。该功能默认仅提供最近30天的审核任务查询记录。您可根据视频的上传时间及视频名称进行快捷查询,其中视频名称支持模糊查询。

关于审核任务功能的更多用法,可查阅【点播模式】-【视频审核】的相关介绍。

列表中展示各字段说明

字段	取值样例	说明
视频		展示了视频封面预览,视频名称,媒体库视频VideoID,视频文件大小,视频时长
创建时 间	2023-05-15 16:08:38	媒体库原视频上传时间。
更新时 间	2023-05-15 16:08:38	视频信息的最后修改时间。
机审状 态	未审核	原视频未进行机器审核(审核流程配置为"先发后审")。
	审核中	原视频正在机器审核中。
	审核成功	原视频机器审核已完成。
	审核失败	原视频机器审核过程中失败。
机审结 果	-	原视频未进行机器审核/机器审核过程中/机器审核失败,没有机审结果。



字段	取值样例	说明	
	正常	原视频机器审核已完成,结果为正常视频。	
	违规	原视频机器审核已完成,结果为违规视频。	
人审状 态 未审核		原视频未进行人工审核。	
	审核完成	原视频已进行过人工审核。	
终审结 果	无结果	原视频未进行人工审核 , 无审核结果。	
	通过	原视频已进行人工审核,且审核结果为通过。	
	屏蔽	原视频已进行人工审核,且审核结果为屏蔽,则该视频相关的所有媒体资源均无法预览及分发。	
操作	详情	查看视频详情,可以预览视频,查看机审结果并进行人工审核。	
	开始审核	"先发后审"流程下的视频,可通过此功能手动触发机器审核。	
	重新审核	已进行机器审核的视频,可通过此功能再次进行机器审核。	
	人工审核	未审核视频,可以人工审核通过或屏蔽; 已屏蔽视频,可以人工解封; 已 通过视频,可以人工屏蔽。	

在操作栏,可以点击进行更多审核操作。详情请查看<u>【点播模式】-【视频审</u> <u>核】</u>。

查看拼接任务

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已开通至少一个点播实例。

操作步骤

进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【任务管理】--【拼接任务】可打开拼接任务列表页面。点击【点播模式】标签卡,可以查看当前模式下的拼接任务状态。该功能 默认仅提供最近30天的拼接任务查询记录。



字段	取值样例	说明
拼接任 务ID	xs-cn- guangzhou-1_1635815689152_abcd	拼接任务的ID。每一次拼接任务都分配一个专属的拼 接任务ID。
点播实 例	主实例	该拼接任务分配的点播实例。
主视频 信息		拼接任务的主视频信息。
	视频名称	主视频的文件名称。
	VideoID	主视频的VideoID。
拼接任 务状态		该拼接任务的执行状态。
	执行成功	代表该任务已经执行完成,且无异常报错。
	执行失败	代表该任务已经执行,但由于某种原因未按照预期完成,需要用户确认。点击状态旁边的叹号图标,可以 查看具体的报错信息。
	执行中	代表该任务正在执行中。
	重试中	代表该任务之前已经完成,由用户主动触发重新执行,且处于正在执行的状态。
回调状 态	成功	代表该任务已按照预设的回调地址发送成功。
	失败	代表该任务按照预设回调地址发送失败。
	未回调	代表该任务未发送回调信息。可能的原因为发起任务 时未指定回调地址。
创建时 间	2023-05-15 16:08:38	该任务的创建时间。
完成时 间	2023-05-15 16:08:38	该任务的完成时间。如该任务处于"执行中"状态,则不展示。
操作		该拼接任务可执行的操作。
	查看模板	点击【查看模板】可查看当前拼接任务配置的参数。
	回调重试	对于已经完成任务并曾经发起回调的事件,可以通过 该功能补发回调通知,以实现用户侧业务逻辑闭环。 当该任务在发起时未设置回调地址时,不显示本入 口。
	任务重试	对于已经完成的转码任务,可以通过该功能重新执行 该任务。


(1) 说明

在您遇到回调任务失败需要排查出错原因时,您可以在本页面通过点击特定任务的【回调重试】功能,重新发起一次回调。如本次回调重试仍然提示失败,您可将鼠标移动至回调状态的感叹号图标内,查看本次回调的失败原因。本功能仅在当前页面有效,如您在发起回调重试后关闭当前页面,则重试回调的信息将会丢失。

1.2.8 回调通知

综述

云点播中对视频发起的上传、删除、视频处理等操作,都可以被称为一个事件。由 于云点播的转码、截图等操作属于算力密集型服务,执行任务需要一定的时间。因此在 发起一个事件后,用户无法在第一时间获得任务结果,需要在事件结束后,通过回调通 知的方式告知执行结果,即为事件通知。

事件通知类型

在点播模式下,云点播支持以下几种事件通知:

通知类型	说明	相关链接
音视频转码 完成	视频转码任务完成时,触发该事件。	<u>音视频转码完成-点播</u> 模式
审核完成	视频审核任务完成时,触发该事件。	审核完成-点播模式
视频截图完 成	视频截图完成完成时,触发该事件。	<u>视频截图完成-点播模</u> 式
视频拼接完 成	视频拼接完成完成时,触发该事件。	<u>视频拼接完成-点播模</u> 式
媒资信息变 更	当一个视频条目的媒资信息发生变更时,触发该事件。	<u>媒资信息变更-点播模</u> 式
视频上传完 成	当成功向【媒体库】上传一个媒体文件生成一个视频条目时,触发该事件。	<u>视频上传完成-点播模</u> 式
媒资删除完 成	当从【媒体库】删除一个视频条目时,触发该事件。	媒资删除完成-点播模 式



事件通知配置方式

• 全局回调。当配置了全局回调后,云点播发生任意触发事件时,均会根据全局回 调的配置发送回调信息。具体配置方式可参考下面章节【全局回调】。

• SDK/API回调。当用户在创建转码任务时,可通过SDK/API配置相应的回调入口,以便仅接收本次转码的回调信息。

当用户同时配置多种事件回调时,具体任务触发将依据SDK/API回调 > 全局回调的优先级选择合适的配置发送回调。

全局回调

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【开发配置】–【全局回调】可打开回调设 置页面。点击【修改设置】按钮,可对回调方式进行设置。

列表中展示各字段说明

配置项	取值样例	说明
全局回调		全局回调配置的总开关。
回调URL	http://callback.ctyun.cn/callback	用于接收回调通知的服务地址。
鉴权校验		是否开启回调鉴权。
回调事件		可以接收的回调事件类型。





回调鉴权需要的AK/SK请通过【开发配置】-【密钥管理】-【回调密钥】入口获得。该AK/SK仅用于回调事件的鉴权,且采用了V4签名方式。具体鉴权算法可参考 云点播SDK API使用指南<u>鉴权签名及实例(V4版本)</u>。

SDK/API回调

具体配置方法可参考提交转码任务。

重新发起回调

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。

• 已发起一个转码(拼接)任务,且该任务在发起前通过任意配置入口设置了合法的回调接收地址。

操作步骤

登录云点播控制台,点击左侧导航栏的【任务管理】-【转码任务】(或【拼接任务】),在【点播模式】的标签页找到需要重新发起回调的任务。在该任务的操作栏点击【回调重试】即可重新发起回调。

如本次重试回调失败,您可以在【回调状态】栏点击叹号图标,查看由回调接收服务返回的响应信息。请注意,本功能仅在当前页面发起重试时有效。如您在发起重试以 后关闭当前页面,则无法再返回本次回调的调试信息。请在发起调测时保持该页面开 启。

1.2.9 用量统计

查看统计用量

前提条件

•已开通云点播产品。



•至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【用量统计】可打开任务统计页面,在这里,您可以看到存储流出流量、存储空间、转码时长、API调用次数四个标签卡,分别 对应云点播的四个计费项目。

您也可以通过切换当前页面的时间选择控件或点播实例选择控件,切换查询的条件。其中:

• 点播实例默认展示所有已开通的点播实例统计信息。

•您查询的用量统计信息最长跨度不能超过31天。

() 注意

1. 该展示界面会按照1小时作为最小颗粒度拉取统计数据并予以展示。为保证 展示画面的流畅性,在查询时间跨度较长时,将会对统计数据进行归并展示,按照 归并区间的最大值进行展示。

2. 云点播采集计费数据的时间间隔为1小时,由于话单数据传输、计量与前端 展示可能存在时间不同步,因此在该展示界面可能出现展示数据与话单不一致的情况。最终用量情况,请以账单数据为准。

下载用量统计数据

您可以在任意图表的右上角找到【下载数据】的图标,点击即可下载当前展示页面的统计数据。数据会以excel文档的形式提供。



综述

支持的截图类型

视频截图,是截取视频特定位置的画面,生成图片的功能。云点播采用关键帧截图的方式,通过搜索视频文件中的关键帧,按照用户预设的时间坐标,拉取就近的关键帧 作为当前时间坐标的截图。

云点播支持以下截图方式:

功能	说明
指定时间点 截图	指定一组时间点,截取视频在这些时间点的图像。
采样截图	按相同的时间间隔对视频截取多张图。
雪碧图截图	按相同的时间间隔对视频截取多张小图,然后按照一定的布局组装成大图即为雪碧图。
WebVTT截 图	在雪碧截图的基础上,生成进度条缩略图展示所使用的VTT 文件。WebVTT模式下,不能 生成一行以上的截图。

适用场景

使用截图功能,可以满足如下应用场景:

场景	。 说明
生成封面	使用视频的某个时间点的截图,作为该视频配套的封面。
精彩镜头预 览	将视频中多个时间点的精彩镜头制作成预览图,吸引观众观看。
视频审核	按照一定的间隔对上传的视频进行采样截图, 审核人员根据截图快速判断视频是否合规。
播放进度条 预览	雪碧图配合WebVTT文件,在网页播放器的进度条上,实现播放器进度条上某个时间点上的预览效果。



使用云点播的截图功能,可以通过以下三种途径:

途径	说明
【媒体库】入口	使用云点播控制台操作。
视频审核入口	在视频审核时,启动自动截图。
云点播截图API	调用云点播API进行截图。

媒体库截图

前提条件

- •至少创建了一个点播实例。
- •至少已上传了一个文件。
- •至少创建了一个截图模版。
- •至少创建了一个水印模版(可选)。

操作步骤

1. 新建一个截图模板。截图模板的创建过程,可详见<u>【公共模板管理】-【截图模</u> 板】。

2. 在【点播模式】--【媒体库】页面,选择需要截图的一个视频条目,在右侧的 操作栏,点击【媒体处理】。在弹出的对话框(如下图所示)中,将处理类型选择为 【截图】。在界面中选择一个合适的截图模版。如您需要在截图的时候同步对截图进 行水印操作,可以勾选一个合适的水印模版。最后点击确定,即可发起一个截图任 务。待截图任务完成以后,您可以在回调接口处获得该截图的URL地址等信息。详情 可以查看视频截图完成-点播模式。



媒体处理		×
处理类型)转码 🗌 视频拼接 💿 截图	
* 截图模板	newsnap	\checkmark
水印模板	云点播测试模板	~
		取消保存

1. 您可以在【媒体库】--【详情】--【视频截图】标签卡找到刚才的截图图片。请 注意,截图图片是根据截图模版的类型进行分类展示的。请在【查看】栏选择合适的 截图类型。点击【预览】按钮,可以看到该截图操作下的所有图片预览,您也可以选 择任意图片,点击【设为封面】将该图片作为视频的封面图。如果您只需要截取首帧 图片作为该视频的封面,也可以在通过【媒体库】上传视频时,将【截取首帧做封 面】的选项勾选上,即可快速完成封面截图(无需设置截图模版)。

() 注意

1. 采用截图模版生产的截图图片, 权限跟随点播实例的权限设置。

视频审核截图

前提条件

- •至少创建了一个点播实例。
- •至少已上传了一个文件。
- •至少创建了一个审核模版。



您可以在【任务管理】-【审核任务】-【点播模式】中,找到最近上传的视频。参考<u>【点播模式】-【视频审核】</u>,即可启动对视频的截图审核。在视频右侧的操作栏, 点击【详情】即可查看当前视频的截图审核图片。

您可以在回调接口处获得该截图的URL地址等信息。详情可以查看<mark>审核完成-点播</mark> 模式。

() 注意

1. 由于待审核视频可能存在违规内容,为了保证审核图片的安全性,避免发生运营风险,所有审核类图片默认权限为【私有】,您需要携带有效签名才可以访问。

云点播API/SDK截图

详情可以查看页面截屏换封面和发起截图任务。

1.2.11 视图水印

综述

前提条件

打水印是在视频转码时,将特定的图片或文字附加在画面指定位置的过程。云点播 目前支持以静态图片的方式叠加水印,并可以指定水印在画面中的大小和位置。

如果用户需要为视频打上图片水印,需要具备以下条件:

1. 将水印图片以png, jpeg等格式上传至云点播的存储桶。

2. 在【模版管理】-【水印模版】创建一个水印模版。



功能	说明
视频水印	在视频转码时,叠加水印图片。
截图水印	在视频截图时,叠加水印图片。

水印使用方式

在【点播模式】下,使用云点播的水印功能,可以通过以下途径:

途径	说明
【媒体库】入口	使用云点播控制台操作。
云点播截图、转码API/SDK	调用云点播API打水印。

媒体库入口

前提条件

- •至少创建了一个点播实例。
- •至少已上传了一个文件。
- •至少创建了一个水印模版。
- •至少创建了一个转码模版或至少创建了一个截图模版。

操作步骤(转码水印)

1. 在【媒体库】页面,选择一个视频条目,在右侧的操作栏,点击【媒体处理】。在弹出的对话框(如下图所示)中,将处理类型选择为【转码】。在界面中 【转码模版】处选择一个合适的转码模版;在【水印模版】处,选择一个合适的水印 模版。关于水印模版的创建操作,可以参考<u>【公共模版管理】-【水印模版】</u>。



媒体处理

处理类型	● 转码	○ 视频拼接	○ 截图		
规 1 同 图	则提示 一个视频源可 仅在首次上传	以设置1个水印模板、 时设置,转码模板首次	1个封面截图和多个 欠上传后可在此添加	▶转码模板。水印模板及到 □。	面截
模板名称	57 75	转码结果	Ę	转码时间	
		-	- 暫无数据		
添加转	专码模板				
	转码模板	高清1080P ×			\sim
	水印模板	云点播测试模板			~
是否截取	首帧做封面				
				取消	保存

1. 待转码任务完成以后,您可以在回调接口处获得该视频的URL地址等信息。详 情可以查看<u>音视频转码完成-点播模式</u>。

2. 您可以在【媒体库】---【详情】--【视频地址】标签卡找到刚才的转码视频。请 注意,转码视频是根据转码模版的名称进行排列展示的。您可以根据上一步配置的转 码模版名称,找到转码后的视频。点击【视频预览】或复制地址到本地播放器,可以 播放该视频。从视频画面上可以看到叠加的水印。

(!) 注意

1. 水印模版必须搭配转码模版或者截图模版共同使用。

Х



操作步骤(截图水印)

1. 在【点播模式】--【媒体库】页面,选择需要截图的一个视频条目,在右侧的操作栏,点击【媒体处理】。

2. 在弹出的对话框(如下图所示)中,将处理类型选择为【截图】。在界面中 【截图模版】处选择一个合适的截图模版;在【水印模版】处,选择一个合适的水印 模版。关于水印模版的创建操作,可以参考<u>【公共模版管理】-【水印模版】</u>。

处理类型	🔵 转码 💫 视频拼接 💿 截图	
* 截图模板	newsnap	\vee
水印模板	云点播测试模板	~

3. 待截图任务完成以后,您可以在回调接口处获得该截图的URL地址等信息。详 情可以查看视频截图完成-点播模式。

4. 您可以在【媒体库】---【详情】---【视频截图】标签卡找到刚才的截图图片。请 注意,截图图片是根据截图模版的类型进行分类展示的。请在【查看】栏选择合适的 截图类型。点击任意图片,可以在预览图中看到叠加的水印。

() 注意

1. 水印模版必须搭配转码模版或者截图模版共同使用。

云点播API/SDK水印

您可以在云点播【API参考】-【API】-【点播模式API】-【<u>提交转码任务</u>】查看如何在转码同时叠加水印。

您可以在云点播【API参考】-【API】-【点播模式API】-【<u>截屏换封面</u>】查看如何在截图同时叠加水印。



1.3 公共模板管理

1.3.1 转码模板

查看转码模板列表

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【模板管理】-【转码模板】可进入转码模板列表页面。该页面显示系统预设模板和当前用户的所有自定义转码模板。系统预设模板是云点播预设的视频、音频常用转码模板。此外,您还可根据业务需要自定义创建转码模板。对于常用的模板,可以点亮模板前面的星标设置为"默认模板"。云点播会将所有"默认模板"加入常用模板组,在媒体库中可直接调用。

系统预置模板 自定义模板									
					请输入转码模板ID	请输入转码模板名称		查询	H.H.
转码模板名称	转码模板ID	视频编码格式	音频编码格式	封装格式	备注	E	操作		
HLS转码-H265-1080P简调	10000001311	H265	AAC	HLS	格應 密) AAC bps, 码函 薨。	税収退封装稽式変更为HLS(不加 , 原税収集総務員为H265 (税類) C (音频) , 税須固定码率2000K , 分辨率1920×1080, 音痰固定 E128Kbps, 按照HD H.265规楷计	查看	设为默认模板	
HLS转码-H265-720P高清	10000001310	H265	AAC	HLS	将原密) AAC bps, 率12 费 。	税源封装相式变更为HLS(不加 , 原规统构转码为H265 (税绩) 2 (普減) , 税绩固定码率1500K , 分辨率1280x720, 音频周定码 28Kbps, 按照SD H_265规格计	查看	设为默认模板	
HLS转码-H265-540P标请	10000001309	H265	AAC	HLS	裕康 密) AAC ps, 6Kbj	限U版封線格式変更为HLS(不加 , 原税U版條約为H265(税赁) C(音频), 税赁固定码率800Kb 分辨率960x540, 音频固定码率9 ps, 按照SD H.265税格计赛。	25	设为默认模板	
HLS转码-H265-360P流畅	10000001308	H265	AAC	HLS	將原 频() 率64 校昭	税(現封装稽式安亜为HLS, 原税 時码为H265 (税項) AAC (音 , 税项圏定码率300Kbps, 分辨 40x360, 音项圏定码率64Kbps, ミLD H 265規格计算。	查看	设为默认模板	

系统预置模板

云点播系统预置了一些常见模板,供用户测试试用。其中的详细配置参数可参看下 表。



名称	封装 格式	视频 编码 格式	视频 编码 码率	视频分 辨率	视频 帧率	音频 编码 格式	音频 编码 码率	音频 采样 率	音频 通道 数	是否 加密
封装转换- HLS加密	HLS	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文件 相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	是
封装转换- HLS	HLS	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文件 相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	否
封装转换- MP4	MP4	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文件 相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	与原文 件相同	否
MP4转码- H264-360P 流畅	MP4	H.264	512 Kbps	640x360	25 fps	AAC	64 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H264-540P 标清	MP4	H.264	1000 Kbps	960x540	25 fps	AAC	96 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H264-720P 高清	MP4	H.264	1800 Kbps	1280x720	25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H264-1080F 高清	PMP4	H.264	2500 Kbps	1920x1080)25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H265-360P 流畅	MP4	H.265	300 Kbps	640x360	25 fps	AAC	64 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H265-540P 标清	MP4	H.265	800 Kbps	960x540	25 fps	AAC	96 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H265-720P 高清	MP4	H.265	1500 Kbps	1280x720	25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
MP4转码- H265-1080F 高清	PMP4	H.265	2000 Kbps	1920x1080)25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H264-360P 流畅	HLS	H.264	512 Kbps	640x360	25 fps	AAC	64 Kbps	44100H	z双通道	否
	HLS	H.264	1000 Kbps	960x540	25 fps	AAC	96 Kbps	44100H	z双通道	否



名称	封装 格式	视频 编码 格式	视频 编码 码率	视频分 辨率	视频 帧率	音频 编码 格式	音频 编码 码率	音频 采样 率	音频 通道 数	是否 加密
HLS转码- H264-540P 标清										
HLS转码- H264-720P 高清	HLS	H.264	1800 Kbps	1280x720	25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H264-1080 高清	PHLS	H.264	2500 Kbps	1920x108(025 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H265-360P 流畅	HLS	H.265	300 Kbps	640x360	25 fps	AAC	64 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H265-540P 标清	HLS	H.265	800 Kbps	960x540	25 fps	AAC	96 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H265-720P 高清	HLS	H.265	1500 Kbps	1280x720	25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否
HLS转码- H265-1080F 高清	PHLS	H.265	2000 Kbps	1920x1080)25 fps	AAC	128 Kbps	44100H	z双通道	否

() 注意

1. 云点播原系统预置转码模板名称有所调整,具体如下:(1)模板ID: 10000000105 原名称【流畅】更名为【MP4转码-H264-360P流畅】(2)模板 ID:10000000104 原名称【标清】更名为【MP4转码-H264-540P标清】; (3)模板ID:10000000103 原名称【高清】更名为【MP4转码-H264-720P高 清】;(4)模板ID:10000000102 原名称【高清1080P】更名为【MP4转码-H264-1080P高清】。

2. 【封装转换-HLS加密】【封装转换-HLS】【封装转换-MP4】三个模板为 纯转封装模板。由于输入视频规格多样化,使用纯转封装模板可能存在转换失败的 机率。请用户在使用前,明确输入文件的规格是否匹配HLS和MP4封装容器的标 准。如无法确定输入文件的规格,建议使用转码方式进行封装转换。



3. 【封装转换-HLS】 【封装转换-MP4】两个模板,无论视频规格如何,统一按照LD H.264进行计费。

4. 【封装转换-HLS加密】按照原视频规格转码进行计费。

新建转码模板

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【模板管理】-【转码模板】。在【自定义 模板】标签页点击【添加模板】进入模板自定义设置。模板类型可选择为:【视频转码 模板】和【音频转码模板】。

视频转码模板

视频转码模板如下图所示。



< 添加模板

	● 视频转码模板 🛛 音频转码	模板				
↑模板名称	请输入模板名称 ① 支持中英文字符、数字、下划线	吨模钱-", 不超过20位	ž			
* 封装格式	hls ~					
模板备注	请输入摸板备注					
					11	
┃ 视频参数						
* 视频编码格式	H.264				~	0
分辨率	长边	рх х	短边	рх 💿		
* 自动旋转						
* 视频码率		kbps 💿				
视频频率		fps ⑦				
音频参数						
启用/禁用音频	● 启用音频					
* 音频编码格式	MP3				~	
* 音频码率		0				
* 音频采样率	44100HZ 48000HZ					
	保存取消					

配置类 型	配置参数
模板名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20个字符。
封装格 式	MP4、FLV、HLS、3GP。
是否加 密	是/否。 仅当封装格式为HLS时有效。
视频编 码格式	Н.264、Н.265。
	100kbps - 50000kbps。



配置类 型	配置参数
视频码 率	
分辨率	如需要变更目标视频分辨率,则设置的宽、高尺寸需要在[128-4096]px范围内。如目标视频分 辨率需保持与原视频一致,则留空不填。宽或高可只设置其中一项,另一边不填则根据设置边 等比例缩放。
视频帧 率	(0-60]fps。如目标视频需保持与原视频一致,则留空不填。
启用音 频	是/否。转码后文件中是否包含音频轨道。
音频编 码格式	AAC、MP3。
音频采 样率	44100Hz、48000Hz。
音频码 率	64kbps–512kbps。

创建完成的模板会在模板列表里展示,用户可对自定义模板进行查看和删除操作。 系统预设模板只支持查看,不支持编辑和删除。

(!) 注意

1. 受制于封装格式标准的约束,部分封装格式可能存在无法匹配视频或音频编码格式的情况,例如(1)封装格式为FLV,则输出文件编码不可为H.265;(2)封装格式为3GP,则输出文件编码不可设置为MP3。

2. 如用户需要进行纯封装格式转换,请使用系统预置模板:(1)【封装转换-HLS加密】(2)【封装转换-HLS】(3)【封装转换-MP4】。

3. 当如输出格式为HLS,使用Web页播放器播放时,可能会出现对AAC格式音 轨兼容性不好的问题。遇到此问题,可尝试将转码模板的音轨部分设置成MP3格 式。

音频转码模板

音频转码模板如下图所示。



< 添加模板		
	○ 视频转码模板 ● 音频转码模板	
* 模板名称	请输入模板名称 ① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线*-*, 不超过20位	
* 封装格式	mp3	/
模板备注	请输入模板备注	
音频参数		
启用/禁用音频		
* 音频编码格式	mp3	/
* 音频码率	•	
* 音频采样率	● 44100HZ ○ 48000HZ	
	保存 取消	

配置类 型	配置参数
模板名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
封装格 式	MP3、OGG、M4A、HLS。
音频编 码格式	封装格式为MP3时,对应的音频编码格式为MP3;封装格式为OGG时,对应的音频编码格式为FLAC;封装格式为M4A时,对应的音频编码格式为AAC。封装格式为HLS时,对应的音频编码格式为MP3。
音频采 样率	44100Hz、48000Hz。
音频码 率	64kbps–512kbps。

创建完成的模板会在模板列表里展示,用户可对自定义模板进行查看和删除操作。



🕛 注意

1. 系统预设模板只支持查看,不支持编辑和删除。

删除转码模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义转码模板。

操作步骤

点击目标转码模板操作栏中的【删除】,可删除该模板。

云点播 / 模板管理 / 转码模	板							
系统预置模板 自定义	2模板							
+ 添加模板				请输入转码模板ID	请输入转码模板名	称	查询	重豐
转码模板名称	林田増にい	1045401010-0-	容杨仲国技士					/
	12112120200	BERGHENDTED VL	Hoemanna	妇装借式	皆汪	操作		
云点播測试模板	10000001281	Н264	MP3	封装指式 MP4	留 注 -	操作	设为默认模板	删除
云点播测试模板 m3u8_na	100000001281 100000001246	н264 Н264	MP3	対発相式 MP4 HLS	醫注 - -	操作 查看 查看	设为默认模板 设为默认模板	删除

🕛 注意

1. 如该模板已被任意工作流引用,则不可被删除。

查看转码模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义转码模板。



点击目标转码模板操作栏中的【查看】,可查看该模板的详细设置参数。

转码模板详情

Х

基本信息

转码模板名称	云点播测试模板	转码模板ID	10000001281
封装格式	MP4	模板备注	-

视频参数

视频编码格式	H264	分辨率	auto × auto
视频码率	2048Kbps	视频帧率	保持与原视频一致
自动旋转	否		

音频参数

音频编码格式	MP3	音频码率	128Kbps
音频采样率	44100Hz		

关闭

1.3.2 水印模板

查看水印模板清单

前提条件

•已开通云点播产品。



进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【模板管理】–【水印模板】可打开水印模板列表页面。该页面显示当前用户的所有水印模板。

<u>7</u> 7	「播 / 模板管理 / オ	印模板						
	+ 添加模板					清输入水印模板ID	请输入水印模板名称	查询 重置
	水印模板名称	水印模板ID	縮略图	位置	创建时间		备注	操作

新建水印模板

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

系统不提供预设水印模板,您可根据业务需要自定义创建。进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【模板管理】--【水印模板】,点击【添加模板】,进入模板自定义设置。



<	添加模板
	ADM DE DE DA

* 水印名称	测试水印模版						
	① 支持中英文字符、数	字、下划线和短横线"-",	,不超过20位				
模板备注							
* 水印图片							
	① 注意: 为了最佳视觉	效果,水印应为透明图)	片png格式;图片;	大小不能超过200KB			
*显示位置	左边距 🗸	0	%	∨ *水印宽	度 5	%	~
	上边距 🗸	0	%	∨ *水印高	度 5	%	~
	保存取消						

配置 类型	配置参数
水印名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
水印图 片	水印图片需要通过上传存储在天翼云云点播平台,仅支持png格式的图片,大小不能超过 200KB。
显示位 置	默认视频左上为基准点,可选右上、左下以及右下位置,可根据垂直偏移和水平偏移来调整。
左边距	可选择按百分比%或像素px调整大小。左边距百分比代表水印与左上角的水平距离与水平宽度的 比率,通过调整水平偏移百分比进行水印水平位置配置。左边距像素代表水印左上角距离底图左 边的绝对像素距离。
上边距	



配置 类型	配置参数
	可选择按百分比%或像素px调整大小。上边距百分比代表水印与左上角的垂直距离与垂直高度的 比率 , 通过调整垂直偏移百分比进行水印垂直位置配置。上边距像素代表水印左上角距离底图上 边的绝对像素距离。
水印尺 寸	可选择按百分比%或像素px调整大小,如果单位选择%时,则按原有的尺寸来进行百分百比例缩 放;如果单位选择px时,则根据指定大小缩放水印。

() 注意

1. 云点播暂不提供水印图片的编辑、转化、文字水印等功能。您需要上传处理 后的水印图片。

2. 云点播在每次转码时不缓存水印图片。如有个性化水印需求,可以在每次提 交转码任务时,替换水印模板预设图片地址的内容,详情可通过工单咨询产品经 理。

3. 如果源视频的尺寸不固定,建议在配置水印模板的时候尽量以百分比方式设定。

删除水印模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义水印模板。

操作步骤

点击目标水印模板操作栏中的【删除】,可删除该模板。

云点播 / 模板管理 /	水印模板						
+ 添加模板					请输入水印模板ID	请输入水印模板名称	查询 重置
水印模板名称	水印模板ID	縮略图	位置	创建时间		备注	操作
云点攝測试模板	10000000745	6	左边距: 2% 上边距: 2% 水印宽度: 5% 水印高度: 5%	2023-12-04 10:45:53		-	查看 删除



() 注意

1. 如该模板已被任意工作流引用,则不可被删除。

查看水印模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义水印模板。

操作步骤

点击目标水印模板操作栏中的【查看】,可查看该模板。



水印模板详情

基本信息

水印模板名称	云点播测试模板	模板ID	10000000745
创建时间	2023-12-04 10:45: 53	模板备注	-

详细参数

水印图片				
左边距	2%	上边距	2%	
宽度	5%	高度	5%	

关闭

1.3.3 截图模板

查看截图模板清单

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【模板管理】--【截图模板】可打开截图模板列表页面。该页面显示当前用户的所有截图模板。



云点播 / 模板管理 / 截图模板	Ŕ				
+ 添加模板			请输	入截圍模板ID 请输入	試別模板名称 查询 重置
截图模板名称	截图模板ID	截图类型	截图尺寸	备注	操作
newsnap	10000000049	时间点截图	与源视频一致	-	查看 删除
snap5s	1000000026	时间点截图	与源视频一致	截取第5秒	查看 删除
snap1	10000000025	采样截图	与源视频一致	-	查看 删除
					共3条 10 ~ 〈 1 〉

🕛 注意

1. 系统默认按照视频关键帧进行截图,总输出截图数量可能会与设定截图数量存在偏差。

2. 受到视频关键帧位置影响,实际截图时间点与预设截图时间点可能存在偏差。

新建截图模板

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

点击【添加模板】,进入模板自定义设置。目前云点播支持时间点截图、采样截 图、雪碧图截图和WebVTT的截图方式。

时间点截图

云点播将根据配置的截图时间点进行截图。



< 添加模板	į
--------	---

* 模板名称	时间点截图模版样例
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位
截图格式	JPG
* 截图类型	时间点列表截图 >>
* 截图时间点	00:00:05 × 00:00:20 × ⊙ 2/20
截图尺寸	与源视频一致
	① 设置宽高或长短时需大于等于128px,并小于等于4096px
模板备注	请输入模板备注
	保存取消

相关配置参数

配置类 型	配置参数
模板名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
图片格 式	JPG。
截图时 间点	最多支持20个固定时间点截图。
截图尺 寸	可选择【按宽高设置】【按长短边设置】和【与原视频一致】。图片尺寸要求限制在128px-4096px。
填充方 式	当原始视频尺寸与截图尺寸不一致时,采用何种方式填充空白区域。可选择【保持画面比例并 填充黑边】或【按指定尺寸拉伸图片】。

() 注意

1. 若原视频播放长度小于截图时间点,则超过播放时长的截图将不会产生。

2. 由于部分视频的关键帧分布较为稀疏,单一时间点截图可能出现截取不到帧的情况。



3. 时间点截图会按照用户预设的时间点向后搜索,在找到下一个关键帧后,继续向后搜索若干帧,从中挑选较合适的帧作为截图。

采样截图

云点播将根据用户配置的采样间隔对视频进行截图。

< 添加様	转	
* 模板名称	时间点截图模版样例	
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位	
截图格式	JPG	
* 截图类型	采样截图	
* 截图间隔	5 s ∨ ① 截图间隔可选*秒*和"百分比"两种形式。	
截图尺寸	与源视频一致	
	① 设置宽高或长短时需大于等于128px,并小于等于4096px	
模板备注	请输入模板备注	
	<i>保存</i> 取消	

配置类 型	配置参数
模板名称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
图片格式	JPG.
截图尺寸	可选择【按宽高设置】【按长短边设置】和【与原视频一致】。图片尺寸要求限制在128px-4096px。
截图间隔	采样间隔可按百分比(%)或时间(s),为百分比时,间隔最大不超过100。



雪碧图是一种CSS图像合并技术,该方法是将小图标和背景图像合并到一张图片上,然后利用css的背景定位来显示需要显示的图片部分。云点播支持按照用户配置参数生产雪碧图截图。

< 添加模板	Ŕ
* 模板名称	时间点截图模版样例
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位
截图格式	JPG
* 截图类型	雪碧图截图 🗸 🗸
* 开始时间点	© 00:00:00
* 截图数量	20 张 * 截图间隔 5 秒
截图尺寸	与源视频一致
	① 设置宽高或长短时需大于等于128px,并小于等于4096px
截图排列	行
模板备注	请输入模板备注
	保存 取消

配置类 型	配置参数	
模板名称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。	
图片格式	JPG	
开始时间 点	开始截图的起始时间。	
截图数量	正整数,截图的总数量。	
截图间隔	正整数,两张截图的时间间隔。	
截图尺寸		



配置类 型	配置参数
	可选择【按宽高设置】【按长短边设置】和【与原视频一致】。图片尺寸要求限制在128px-4096px。
截图排列	正整数,小图行数乘以小图列数不超过100。

WebVTT截图

WebVTT(Web视频文本跟踪格式)是一种使用元素显示定时文本轨道(如字幕 或标题)的格式。云点播支持按照用户配置参数生产WebVTT截图。

< 添加模板	反			
* 模板名称	5称 时间点截图模版样例			
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位			
截图格式	JPG			
* 截图类型	WebVTT截图 ~			
* 开始时间点	© 00:00:00			
* 截图数量	10 张 * 截图间隔 5 秒			
截图尺寸	与源视频一致			
	① 设置宽高或长短时需大于等于128px,并小于等于4096px			
模板备注	请输入模板备注			
	保存 取消			

配置类 型	配置参数
模板名称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
图片格式	JPG



配置类 型	配置参数	
开始时间 点	开始截图的起始时间。	
截图数量	正整数,截图的总数量。	
截图间隔	正整数,两张截图的时间间隔。	
截图尺寸	可选择【按宽高设置】【按长短边设置】和【与原视频一致】。图片尺寸要求限制在128px-4096 px。	

删除截图模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义截图模板。

操作步骤

点击目标截图模板操作栏中的【删除】,可删除该模板。

云点播 / 模板管理 / 截图模样	反				
+ 添加模板			请输	、裁图模板ID 请編入	· 截图模板名称 查询 重叠
截图模板名称	截图模板ID	截图类型	截图尺寸	备注	操作
newsnap	10000000049	时间点截图	与源视频一致	-	查看 删除
snap5s	1000000026	时间点截图	与源视频一致	截取第5秒	查看 删除
snap1	1000000025	采样截图	与源视频一致	-	查看 删除
					共3条 10 🗸 🤇 1 >

!) 注意

1. 如该模板已被任意工作流引用,则不可被删除。



前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个自定义截图模板。

操作步骤

点击目标截图模板操作栏中的【查看】,可查看该模板。

截图模板详情

Х

模板ID	10000000049	模板名称	newsnap
截图类型	时间点截图	截图时间点	00:00:05
截图尺寸	与源视频一致	模板备注	-

关闭

1.3.4 审核模板

新建审核模板

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【模板管理】--【审核模板】可打开审核模板列表页面。点击【添加审核模板】进入模板自定义设置。



< 添加	覺板				
* 模板名称	审核模版样例				
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线",不超过20位				
模板备注	请输入模板备注				
* 审核类型	视频审核	~			
截帧间隔	隋 5				
	审核项目	置信度阈值 ⑦			
	✓ 涉董	85			
	暴恐	请输入阈值			
	保存取消				

配置 类型	配置参数
模板名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
审核类 型	当前只支持【视频审核】。
截帧间 隔	云点播默认会将视频按照关键帧截取成固定尺寸的图片,并发送至后台审核模块对图片可能涉及 的审核项目进行审核。用户需要根据自身需要设定截帧的间隔。可以按照固定时间(单位:秒) 或视频进度的百分比%两种方式截取。由于视频的关键帧间隔与设定间隔可能存在偏差,实际截 取间隔会参考两者由程序综合判断。
审核项 目	云点播目前提供涉黄、暴恐两类审核服务。用户可根据自身业务需要选择。在审核过程中,云点播会根据审核图片的分析结果,提出疑似违规的原因,具体条目可查阅下一节的审核字典。置信度阈(yu)值代表AI审核对图片检出内容的判断容忍度。每张图片在审核时,都会基于审核字典给出一个评判概率,当这一概率大于用户设定的置信度阈(yu)值时,会触发对该图片的处置流程。该图片可能会被提示违规,相应视频可能得到封禁(以客户实际设置为准)。



() 注意

- 1. 审核过程产生的截图数据将存储在点播截图桶里。
- 2. 截图数据占用的存储空间将产生存储费用。

鉴黄审核字典

审核类型	标签名称(中文)	标签名称(English)
鉴黄识别	色情	porn
鉴黄识别	性感	sexy
鉴黄识别	正常	normal

暴恐审核字典

审核类型	标签名称(中文)	标签名称(English)
暴恐识别	正常	normal
暴恐识别	斩首行刑	decapitate
暴恐识别	违规符号	violation_sign
暴恐识别	武器	weapon
暴恐识别	血腥	bloody
暴恐识别	违规服饰	violation_clothing
暴恐识别	火焰	flame
暴恐识别	人群聚集	crowd
暴恐识别	人物尸体	dead_body
暴恐识别	恶心图片	disgusting



前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一条审核模板。

操作步骤

点击目标审核模板操作栏中的【删除】, 可删除该模板。

云点播 / 模板管理 / 审核	转模板						
+ 添加模板				请编入审核模板ID	请输入审核模板名称		查询 重置
审核模板名称	审核模板ID	审核类型	审核项目	创建时间	备注	操作	
ew	10000000048	视频审核	涉黄,暴恐	2021-11-02 07:25:01	-	查看	删除
test	10000000005	视频审核	涉政,涉董,暴恐	2021-04-23 23:44:12	-	查看	删除
						共2条	10 ~ < 1 >

🕛 注意

1. 如该模板已被任意工作流引用,则不可被删除。

查看审核模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一条审核模板。

操作步骤

点击目标审核模板操作栏中的【查看】,可查看该模板。



审核模版详情

基本信息

模板名称	ew	模板ID	10000000048
创建时间	2021-11-02 07:25: 01	模板备注	-

详细参数

审核类型	视频审核	截帧间隔	10s	
审核项目	涉黄 置信度阈值:90% 暴恐 置信度阈值:90%			

关闭

1.3.5 拼接模板

综述

用户可使用拼接模板将多个视频按照一定的排列规则拼接成完整的视频,通常用于 对上传素材添加片头、片尾等操作。

新建拼接模板

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【模板管理】--【拼接模板】可打开拼接模板列表页面。点击【添加模板】进入模板自定义设置。


< 添加権	莫板		
* 模板名称			
	① 支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位		
拼接类型	⑥ 片头片尾拼接		
片头视频	+		
	① 支持多个片头视频按顺序进行拼接		
片尾视频	+		
	① 支持多个片尾视频按顺序进行拼接		
* 视频分辨率	○ 跟随主视频		
	● 自定义 0 x 0	0	
* 视频码率	128	kbps	0
音频保留	● 保留音频并按需填充空音频流 ○ 去除音频		
* 音频码率	128	kbps	0
模板备注			
	保存取消	ß	

相关配置参数

配置 类型	配置参数
模板名 称	支持中英文字符、数字、下划线和短横线"-",不超过20位。
拼接类 型	目前可供选择的为【片头片尾拼接】。
片头视 频	用作片头的视频素材。拼接视频需存放在云点播【媒体库】内。
片尾视 频	用作片尾的视频素材。拼接视频需存放在云点播【媒体库】内。



配置 类型	配置参数
视频分 辨率	当片头、片尾及主视频三者存在分辨率差异时,用户可根据自身业务需求,选择如何定义输出视频的分辨率。当选择【跟随主视频】时,则片头、片尾视频会根据主视频分辨率进行拉伸变换。 当选择【自定义】时,片头、片尾、主视频三者均会按照自定义分辨率进行拉伸变换。
视频码 率	输出视频的目标视频编码码率。
音频保 留	在拼接过程中,片头、片尾合主视频的声音可能存在音轨空缺或重叠,用户可选择在拼接时【保 留音频并按需填充空音频流】或【去除音频】。
音频码 率	输出成片的目标音频码率。

🕛 注意

1. 视频拼接本质属于视频编码,需按照输出视频规格进行计费。计费时长为片头、片尾、主视频播放时长总和。

2. 受限于片头、片尾、主视频编码码率、清晰度、分辨率等影响,拼接合成后视频的播放质量可能会下降。

3. 拼接模板功能需要拼接的视频、片头、片尾等素材需提前上传在媒体库内。 拼接模式目前仅支持输出H.264格式的成片。

4. 建议将素材文件的权限置为【公共读】,如为了保证素材访问安全性需设置为【私有】,请将文件签名部分一并写入配置模板,并确保该签名在模板使用过程中有效。

删除拼接模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个拼接模板配置。

操作步骤

点击目标拼接模板操作栏中的【删除】, 可删除该模板。



云点播 / 模板管理 / 拼接模板							
+ 添加模板				请输入拼接模板ID	请输入拼接模板名	容 重賣 重量	
拼接模板名称	拼接模板ID	拼接类型	视频分辨率	音频保留	备注	操作	
4K	10000023720	片头拼接	跟随主视频	音频保留	-	查看 删除	
testnew	10000023685	片头片尾拼接	跟随主视频	音频保留	testNew	查看 删除	
sdf	10000000020	片头片尾拼接	跟随主视频	音频保留	-	查看 删除	
tt	10000000013	片头片尾拼接	跟随主视频	音频保留		查看 删除	
						共4条 10 ~ 〈 1 〉	

查看拼接模板

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •已添加至少一个拼接模板配置。

操作步骤

点击目标拼接模板操作栏中的【查看】,可查看该模板。



拼接模板详情

拼接模板详情					×
拼接模板名称 拼接模板ID 拼接类型	拼接模板名称 4K 拼接模板ID 10000023720 拼接类型 片头拼接				
片头视频	序号	资源池名称	Bucket名称	VideolD或Key	
	0	上海资源池1区	vod-origin-yq2m	2ef2ea9243264	
片尾视频	序号	资源池名称	Bucket名称	VideoID或Key	
		6	著无数据		
视频分辨率	跟随主视频	Į			
视频码率	128k				
音频保留	保留音频并	按需填充空音频流			
音频码率	128k				
模板备注	-				
				关闭	3

1.4 权限与安全

1.4.1 IAM割接注意事项

综述

云点播自2024年11月13日起,从原先CDN+IAM切换至天翼云统一身份认证服务 (以下简称"CTIAM")。 通过CTIAM用户可以在统一的主子账号体系下对云点播产 品的资源、权限进行管理,降低管理员维护的成本,保持天翼云账号权限管理的一致



性。由于两者在使用习惯上存在一定的差异,无法做到无感知平移切换,特对两者的差 异和割接后的注意事项说明。

割接升级公告

关于2024年11月13日媒体存储、云点播产品功能变更的公告

相关术语说明

- 增量子用户:自2024年11月13日后从CTIAM统一认证管理平台新增的子用户。
- •存量子用户:自2024年11月13日前主账号通过原CDN+IAM创建的子用户。

CDN+IAM和CTIAM的使用差异

	CDN+IAM	СТІАМ
登陆入 口	主、子账号登陆入口不同。主账号通过 天翼云CTIAM登陆,子账号通过 CDN+IAM入口登陆。	主子账号均通过CTIAM入口登陆。
登录凭 证	CDN+IAM配置的虚拟邮箱,或手机号 码登陆。手机号码在平行工作区内保持 唯一性。	使用在天翼云CTIAM配置的认证邮箱、手机号码登 陆。手机、邮箱在当前组织(企业)内保持唯一性。 存量子用户在迁移完成后,默认填入虚拟手机号码, 该号码需修改为真实号码方可使用。
创建子 用户	在CDN+IAM控制台创建。CDN+IAM 控制台支持多个平行的组织(工作 区),在不同组织创建的子用户权限不 互通。	在CTIAM控制台创建。同一个主账号仅支持一个组 织。
删除子 用户	子用户在云点播的权限配置会被全量清 理,且无法恢复。	子用户在云点播的权限配置会被全量清理,且无法恢复。
撤销子 用户权 限	无对应逻辑。	子用户在云点播的权限配置会被全量清理,且无法恢复。
冻结子 用户	无对应逻辑。	子用户在云点播的权限配置会被冻结,相关权限信息 保留,暂不清理。
主账号 AK/SK	不接受CDN+IAM产生的AK/SK,用户 使用云点播原生AK/SK调用接口。最多 允许5组原生AK/SK。	仅接受CTIAM产生的AK/SK,云点播不再自行产生原 生AK/SK密钥对。存量AK/SK仍然可用。CTIAM最多 支持创建2组AK/SK。



		CDN+IAM	СТІАМ
子师 AK	账号 ζ/SK	无子用户AK/SK。子用户使用主账号 AK/SK操作API接口。	由CTIAM产生子用户的AK/SK,子用户在CTIAM控制 台查看各自的密钥对。
子月 授村	用户 权	无实体权限与CDN+IAM对接。	与CTIAM权限体系对接,后续会持续新增权限策略。

割接后注意事项

存量子用户登陆凭证重置

在割接完成后,子用户的登陆入口由原先的<u>CDN+IAM</u>切换至天翼云CTIAM。您 无需特意记住登陆入口,在访问云点播产品控制台时,后台会根据您当前的登陆凭证自 动切换主、子账号的控制台。但子用户在首次登陆时,需要由主账号在CTIAM重置子 用户的登陆凭证。具体操作步骤如下:

1. 使用主账号身份访问天翼云统一身份认证服务。

2. 存量子用户会被迁移至CTIAM。您在登陆CTIAM后,可以在【用户】入口看到 很多新增的子用户数据。由于CDN+IAM支持多个平行的工作区,而CTIAM无对应的 映射关系,因此在CDN+IAM所有平行工作区的所有子用户都将被迁移至CTIAM。

3. 您需要在【用户】入口找到需要重置身份的子用户,点击右侧操作栏的【编辑】按钮(注意不是【重置密码】)。



4. 在弹出的【修改用户】窗体,您可以对【用户名】、【邮箱】、【手机号】进行修改完善。从CDN+IAM迁移过来的用户,邮箱会被初始化填入一个类似xxxx@1000xxxx.vipctcdn.cn的虚拟邮箱。该虚拟邮箱是子用户在原CDN+IAM的登陆凭证。您可以修改为新的邮箱,但请注意保持全局唯一性(即该邮箱在天翼云账号体系中未被使用过,无论是作为主、子账号身份凭证。)同时,在【手机号】栏会有一个初始化的虚拟手机号码,该号码并非该子用户的真实号码,因此无法接收到来自于天翼云的各类通知短信。您可以将其修改为真实的手机号码,但请注意保持组织内唯一性(即该邮箱在当前组织内体系中未被使用过,无论是作为主、子账号身份凭证。)在完成身份凭证修改后,点击【确定】即可。



修改用户		×
用户ID	0.0-0-713.0-0.710-0.070-0.070	
登录名	请输入拼接成登录名 账号别名不存在	
* 用户名	测试子用户	
邮箱	voduser@10005983.vipctcdn.cn	
* 手机号	1814 2	
* 状态	● 启用 ○ 禁用	
描述	请输入用户信息	
	取消	确定

5. 【本步骤可选】在【用户】入口找到需要刚才重置身份的子用户,点击右侧操 作栏的【重置密码】按钮。在弹出的窗口中,使用主账号的手机号码,对子用户的初 始密码进行重置。由于IAM迁移过程不能迁移密码,因此在迁移完成后子用户的初始 密码未知,子用户无法使用原先在CDN+IAM的密码登陆。

重置密码			×
* 手机验证码	请输入主账号手机验证码 发送验证码		
* 新密码	请输入新密码		
* 确认新密码	请再次输入新密码		
		取消	确定



6. 【本步骤可选】如果需要重置密码的子用户数量较多,您可以在第四步完成手机号码重置之后,在子账号首次登陆时,通过忘记密码的流程对子用户密码进行重置。(1)在登陆窗口选择【账号登陆】,点击【忘记密码】(2)输入第四步重置的账号信息,建议输入手机号码。如果您使用邮箱作为登陆凭证,需要确保割接时使用的虚拟邮箱已被替换成真实的邮箱地址,否则可能接收不到验证信息,导致重置流程失效。(3)如果您的手机号在天翼云注册过多个主、子账号身份,您需要在接下来的界面选择根据脱敏信息匹配当前组织的子账号身份。(4)在接下来的步骤中输入符合安全规则的密码,即可完成密码重置。

短信登录账号登录	
voduser@10 .vipctcdn.cn 1	
请输入密码	ø
请输入密码 ☐ 我已阅读并同意《中国电信天翼云用户协议》 国电信天翼云隐私政策》	和《中
忘记账号	忘记密码
其他登录方式: 🐣 🤏	2 免费注册



选择账号

匹配到多个账号,请在其中选择一个

	登录名	邮箱	注册时间	上次登录时间	
\bigcirc	测**用户	v**er@10005983.vipctc dn.cn	2024-04-15 17:49:30	2024-10-23 09:19:38	上次登录
0	x**re	platf*56@platform.cn	2024-10-10 11:36:12	2024-10-10 11:36:47	
	王*	5**42@qq.com	2023-08-11 11:02:03	2024-09-06 16:10:29	

存量子用户权限

云点播在原CDN+IAM未使用权限策略相关功能,本次割接不涉及到权限迁移相关的技术问题。出于后续产品功能演化的考虑,在割接至CTIAM后引入了权限策略相关的产品功能。因此存量子用户在迁移至CTIAM之后,会默认添加一条名为【云点播-产品侧授权】的虚拟全局权限。该权限作为子用户具备使用云点播产品服务的唯一标识。如您解除该条授权,意味着当前子用户不再具备登陆控制台、调用API、SDK的能力。如当前子用户仍处于在用状态,请勿随意解除授权。

安全设置	所属用户组	权限管理					
个人权限	继承用户组的机	又限					
权限							新増权限
策略名称			策略描述	授权类型	资源池	操作	
云点攝-产品	侧授权		云点擂产品侧授权	全局	全局	解除授权	

删除子用户

当您在CTIAM删除一个子用户时,其操作行为等效于将该子用户的所有产品权限 (包括云点播)撤销,并删除了当前子用户的全部AK/SK。由于影响面很大且属于高危 操作,请在执行前务必再三确认!



其他问题说明

1. 如您使用Firefox浏览器访问CTIAM,可能会在用户控制台界面出现频繁刷新的现象。推荐您使用Chrome、Edge等浏览器访问。

2. 当主账号(预付费模式)发生欠费冻结时,产品侧收到来自于IT计费系统的冻结信号,将会冻结主、子用户的使用权限,具体表现为主账号可登陆控制台,但部分操作可能失效或者报错;子用户将被拒绝登陆,相关AK、SK将会冻结失效。遇到此类情况,您只需要保持预付费账号金额为正,相关冻结状态即可被解除。

3. 当前阶段, 云点播尚未对接CTIAM的【企业项目】、【委托】、【身份提供管理】等功能组件。如您使用了相关功能,则对应功能特性在云点播均不生效。

4. 云点播暂未完全对接CTIAM的权限功能,请勿使用【用户组】、【自定义策略】等相关功能。

5. 云点播暂未对资源池做特异性权限区分,因此建议使用全局赋权的模式,避免 对单一资源池进行赋权。

1.4.2 主子账号体系(CTIAM)

综述

云点播自2024年11月13日起,从原先<u>CDN+IAM</u>切换至<u>天翼云统一身份认证服务</u> (以下简称"CTIAM")。通过CTIAM用户可以在统一的主子账号体系下对云点播产 品的资源、权限进行管理,降低管理员维护的成本,保持天翼云账号权限管理的一致 性。

如您在开通云点播后,有如下使用场景需求,可参考本文进行后续配置:

• 将一部分登陆、配置权限让渡给开发人员或者运营人员,又不希望这些人员共用账号密码;

•较为灵活地处置人员离职、供应商变更造成的运营、运维问题;

•同一大公司、集团下多个项目组需要各自相对独立地配置业务。

云点播产品自身没有设置主、子账号和权限管理的功能,为实现以上场景需求,需要由云点播搭配CTIAM使用。用户需要在CTIAM平台创建子账号并配置云点播相关的产品权限,云点播产品则根据CTIAM的子账号信息及权限执行相应的动作。简单来说,CTIAM负责(1)哪些人可以登陆云点播;(2)这些登陆的账号在云点播产品能做什么;(3)这些人员的登陆凭证和密码。而云点播则负责根据CTIAM记录的这些权限配置,执行相应动作,放通有权限的操作,拒绝非法的操作。



• 已开通云点播产品(如您需使用云点播主子账号功能,请先联系产品团队开通本功能)。

创建子用户

操作步骤

1. 打开<mark>天翼云统一身份认证服务</mark>,使用您在天翼云官网注册的登陆凭证作为主账 号进行登陆。如下图所示:

短信登录 账号登录	
⑦ 非手机号注册的账号,请先在账 置页面开启短信登录	号中心-安全设 ×
+86 请输入手机号	
请输入短信验证码	获取验证码
我已阅读并同意《中国电信天翼云 国电信天翼云隐私政策》	5月户协议》 和 《中
 登录	
其他登录方式: 륁 💊	免费注册

2. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。点击【创建用 户】可创建一个新的子用户。如下图所示:



٢	る天韓云	控制中心							QI	皮索	義用	工単	备堂	支持	合作	±•	16	»
	IAM		用户	•													2	创建用户
	概法			删除	您还可以创建48个!	自定义用户。								请输入用	户名进行到	索		
	用户 🚺				登录名	用	仲省	用户ID		邮箱	所展	用户组			操作			
	用户组					R	试子用户	Industries of the Automatical		denotes a balanched, com					±₩ \$	16 E	置密码	####
	投权管理									and the second second	-				査石 5	198 H	置密码	##9
	東哈吉坦																	
	企业项目															共2条	<	1
	委托																	
	身份提供商管理																	
	安全设置		4															

(i) 说明

CTIAM创建的子用户同时可能拥有多个产品的操作权限。因此,您可以为每个 子用户配置多个天翼云产品的管理权限,而无需按照为每个产品的单独设置一个子 用户。

1. 在创建用户的页面,您可根据界面提示设置子用户的名称、联系方式等。需要 注意的是:(1)如您需要后续授权该子用户使用云点播控制台,则应将【控制台访 问】的选项选中。(2)子用户可使用手机号码、邮箱(如有)作为登陆凭证,请确保 这两项凭证在当前天翼云租户下的唯一性。(3)云点播尚未对接CTIAM的用户组能 力,建议在创建新的子用户时,暂不要将该子用户纳入用户组,以免造成后续不可预 知的问题。相关要点如下图所示:

IAM	用户/创建用户			
概治	1 配置用户基本信息	2 加入用户组(可选)	3) 创建完成
用户	登录名 * 用户名称	* 手机号 自	箱 描述	操作
用户组	请输入拼接成型录名 账号别名不存在 请输入用户名称	诸输入手机导	请输入邮箱 请输入描述	删除
授权管理				
策略管理	+ 添加用户 全上传用户 您还可以添加19个用户。			
企业项目				
番托	访问方式 1 2 控制台访问 用户使用账号密码访问天翼云控制台			
身份提供商管理	☑ OpenAPI访问 用户使用AK/SK访问OpenAPI接口			
安全设置	 ・ 设置密码 自动生成密码 ● 自定义密码 消输入密码 			

2. 至此,您已在CTIAM下创建了一个新的子用户。但该子用户尚未具备云点播产品的任何权限,因此无法登陆和使用云点播任何能力。您还需对该子用户赋予云点播相关权限,详情可查看本文【子用户授权】章节。

3. 关于创建子用户的更多详细操作可以查看教程创建IAM用户。



操作步骤

1. 首先打开天翼云统一身份认证服务,使用您在天翼云官网注册的登陆凭证进行登陆。

2. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。在该页中,您将 能看到已经创建好的全部子用户列表。点击子用户右侧的【删除】按钮,即可根据提 示删除该子用户。如下图所示:

 IAM	用户								创建用户
概选	2014	影动 想还可以做课40个自定义用户。						请输入用户名进行搜索	
用户		登录名	用户名	用户ID	邮箱	所展用户组		操作	1
用户组			测试子用户	Internet construction of the	dentes adaptadad.com			查看 编辑 重置密码	删除
授权管理			1.7	Sector Sector Sector Sectors	and provide the second	admin		查看 编辑 重置密码	####
策略管理	_								
企业项目								共2条 <	1 >
委托									
身份提供商管理									
安全设置	4								

🕛 注意

删除CTIAM的子用户是极其高危的操作。删除操作执行后,该子用户涉及的所 有产品的全部权限将立即被清理。如当前子用户被赋予了云点播相关权限,则删除 子用户操作意味着:(1)该子用户将无法登陆云点播控制台;(2)该子用户关联 的AK/SK将无法继续操作云点播的原生API。(3)该操作不可逆,一旦执行后数据 无法被恢复。

请执行该操作前务必慎重决策!

冻结子用户

操作步骤

1. 首先打开天翼云统一身份认证服务,使用您在天翼云官网注册的登陆凭证进行登陆。

2. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。在该页中,您将 能看到已经创建好的全部子用户列表。点击子用户右侧的【编辑】按钮,在弹窗中将 该用户的【状态】改为【禁用】。如下图所示:



IAM	用户●				创建用户
概范	部除 總还可以創建48个自知				
甩户	日 登录名			所展用户组	操作
用户组		用户ID			· 查看 編編 重重密码 删除
授权管理	0			admin	查看 编辑 里西南码 删除
東和吉珪		登录名 寄输入研接成登录名	账号别名不存在		
委托		* 用户名 测试子用户			共2条 〈 1 →
身份提供商管理		±198			
安全设置	•	2948			
		• 手机号			
		•状态 🔾 启用 🔹 禁用 3			
		攔透 谚脸入用户信息			
			li di		
			取消	裕定	

3. 完成该操作后,当您使用子账号登陆用户控制台时,系统将提示"账号已被冻结",无法正常登陆。同时,该子用户所属的AK/SK处于冻结状态,相关调用API、SDK的操作将会被系统拒绝。

4. 该子用户的登陆凭证、AK/SK等信息不会被删除。

() 注意

当您的主账号由于欠费、运营监管等原因被天翼云整体冻结时,主账号关联的 子账号也会同步被关联冻结。此时子账号登陆界面将提示"账号被关联冻结"。此时您需要将主账号解除冻结状态,即可同步恢复子账号的使用。

解冻子用户

操作步骤

1. 首先打开天翼云统一身份认证服务,使用您在天翼云官网注册的登陆凭证进行登陆。

2. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。在该页中,您将 能看到已经创建好的全部子用户列表。点击子用户右侧的【编辑】按钮,在弹窗中将 该用户的【状态】改为【启用】。如下图所示:



IAM	用户●			修建用户
概范	創除 線还可以創建43个目定	700	×	
用户 1	194		所属用户	组 操作 👩
用户组		用向D bb9e4447135b4b7fbc4b821a6a03e218		· 查看 编辑 重重密码 删除
授权管理			admin	直君 編編 重直密码 删除
康相百 <u>速</u> 企业项目		登录名 词输入拼版成登录名 账号别名不存在		
		* 用户名 测试子用户		
身份提供商管理		郎箱 yiwang.safe@outlook.com		
安全设置	•			
		・手机号 18142888466 3		
		*状态 0 窟用 〇 競用		
		描述 谐临入用户信息		
		取消	and a	

3. 完成该操作后,当您使用子账号登陆用户控制台时,将可正常登陆。同时,该 子用户所属的AK/SK处于正常启用状态。

() 注意

由于主账号冻结产生的关联冻结,无法通过本章节的方案实现解冻。您需要根据主账号的冻结原因,解除主账号的冻结状态。随后子账号会自动解冻。

子用户授权

操作步骤

1. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。选择需要授权的 子用户(注意,该用户不要归属于任意用户组)。

用	≏ @						I	创建用户
	删除	您还可以创建48个自定义用户	۹,				请输入用户名进行搜索	
		登录名	用户名	用户ID	邮箱	所展用户组	操作	
			测试子用户	bb9e4447135	(1-2) = (1+2) + (1+2		查看 编辑 重置密码 册	除
			17		and the second second	admin	查看 编辑 重 置密码 册	除

2. 在【操作】栏点击【查看】,可进入子用户授权配置页面。在此页点击【访问 方式】,确认该子用户的【管理控制台访问】选项已经勾选上。然后在【权限管理】 标签页,找到【新增权限】按钮。



IAM	用户 / 测试子用户						
概流	基础信息						
用户	名称: 测试子用户	ID: bb9e4	Contraction of the second second				
用户组	ECFRE: comment and comment comment	手机号码:	手机号码:				
授权管理	访问方式: 曾理控制台访问,OpenAPI访问 编辑	酱注: -					
策略管理	登录名: -						
企业项目							
委托	安全设置所属用户组权限管理						
身份提供商管理	个人权限 继承用户组的权限						
安全设置							
	权限				新增权限		
	策略名称 策略描述	授权类型	资源池	操作			

3. 在【新增授权】的页面,利用组合搜索框依次选择【系统策略】【全局】【云 点播】,点击搜索按钮,可以找到一条名为【云点播-产品侧授权】的系统全局策略。 如下图所示:

用户 / 測i	式子用户 / 授权						
1 选	择策略		2 设置最小授权范围	5			- ③ 完成
i F	目户"测试子用户"将拥有所选策略,只允许选择"资源	池"或"全局级"中其中一种。					×
				系统策略 1	~ 全局 2	~ 云点播 3	
	策略名称	策略描述	授权类型		授权范围	操作	
	云点播-产品侧授权	云点攝产品侧授权	系统策略		全局级	查看	

4. 勾选当前策略,并点击【下一步】,在【设置最小授权范围】这一页无需做任何配置,直接点击【确定】,完成本次权限配置。至此,当前子用户具备了使用云点播产品控制台的权限。

(!) 注意

当前阶段,云点播尚未实现与CTIAM的全功能对接。因此,请勿使用CTIAM的 用户组授权或在【新增权限】时使用【自定义策略】,或将作用范围配置为特定资 源池。

子用户撤销权限

操作步骤

1. 在进入CTIAM控制台后,在左侧的导航页内找到【用户】页。选择需要撤权的 子用户。

2. 在【操作】栏点击【查看】,可进入子用户授权配置页面。在【权限管理】-【个人权限】标签页,找到【云点播-产品侧授权】按钮。



用户 / 测试子用户					
基础信息					
名称:测试子用户		ID: bb9e	the second second		
郎箱:		手机号码:			
访问方式:管理控制台访问, OpenAPI访问 编辑		备注: -			
登录名: -					
安全设置所属用户组 权限管理					
个人权限 继承用户组的权限					
权限					新增权限
策略名称	策略描述	授权类型	资源池	操作	
云点播-产品侧授权	云点播产品侧授权	全局	全局	解除授权	

3. 在弹出的二次确认窗口点击【确定】即可解除授权。

() 注意

当前阶段,【云点播-产品侧授权】是作为子用户使用云点播控制台和调用AK/ SK发起API请求的唯一条件。撤销这条权限将导致(1)该子用户在云点播控制台的 登陆权限被撤销,(2)CTIAM生成的子用户AK/SK无权限调用云点播相关API。因 此,撤销子用户授权等效于撤销该子用户在云点播的所有权限,请操作时务必谨 慎。

子用户登陆

前提条件

•已开通云点播产品。

• 已经在CTIAM控制台创建了至少一个子用户,并为其赋予【云点播-产品侧授权】的全局系统权限。

操作步骤

1. 子用户需要通过主账号管理员获得子用户的登陆凭证和登陆密码。该登陆凭证 由主账号管理员在第一步的CTIAM控制台创建。手机号码和邮箱均可作为登陆凭证, 您需要按照CTIAM的要求,认证邮箱、手机号码的真实性和唯一性。



2. 主、子用户的登陆方式相同,可以通过(1)直接访问<u>云点播用户控制台</u>; (2)在天翼云主页顶部banner,在【产品】-【视频】-【视频服务】-【云点播】找 到用户控制台入口。

3. 在接下来的登陆窗口中, 输入正确的子用户登陆凭证和密码, 即可完成登陆。

短信登录账号登录	
1 非手机号注册的账号,请先在账号中 置页面开启短信登录	心-安全设 X
+86 请输入手机号	
请输入短信验证码	获取验证码
我已阅读并同意《中国电信天翼云用F 国电信天翼云隐私政策》	□协议》 和 《中
其他登录方式: 🐣 🎭	免费注册

主子账号差异

主子账号在权限、功能使用方式上有所差异。具体权限差异如下表所示。

一级功 能	二级功 能	主账 号	子账号
实例管 理		全部功 能	无配置入口,由主账号完成。
媒体库		全部功 能	可查看媒体库全部媒资,可上传、转码,无删除媒资权限。
审核设 置		全部功 能	无配置入口,由主账号完成。
模板管 理	转码模 板	全部功 能	可查看全部模板,可添加新模板,不可对原有模板进行删除、修改操作。



一级功	二级功	主账	子账号	
能	能	号		
模板管	水印模	全部功	可查看全部模板,可添加新模板,不可对原有模板进行删除、修改操作。	
理	板	能		
模板管	截图模	全部功	可查看全部模板,可添加新模板,不可对原有模板进行删除、修改操作。	
理	板	能		
模板管	审核模	全部功	可查看全部模板,可添加新模板,不可对原有模板进行删除、修改操作。	
理	板	能		
模板管	拼接模	全部功	可查看全部模板,可添加新模板,不可对原有模板进行删除、修改操作。	
理	板	能		
用量统 计		全部功 能	全部功能	
任务管	转码任	全部功	全部功能	
理	务	能		
任务管	拼接任	全部功	全部功能	
理	务	能		
任务管	审核任	全部功	全部功能	
理	务	能		
开发配	密钥管	全部功	子用户在CTIAM控制台【用户】-【查看】-【安全设置】-【AccessKey】	
置	理	能	获得子用户的AK/SK。	
开发配	全局回	全部功	无配置入口,由主账号完成。	
置	调	能		
开发配	子账号	全部功	主用户在CTIAM控制台实现对子用户的权限配置。	
置	授权	能		

(]) 注意

1. 子用户未被授予全局类配置权限,部分功能配置需要使用主账号进行操作。

2. 媒资内容的所有权归属于主账号。所有子账号与主账号共享同一个媒体库的 数据。



1.4.3 密钥管理(CTIAM)

综述

云点播采用了AK/SK的认证机制,对SDK、API、回调通知等交互入口进行了安全 强化。AK(又称Access key),用于标识用户身份。SK(又称Secret access key)是 用户用于加密认证字符串和云厂商用来验证认证字符串的密钥,其中SK必须保密。AK/ SK使用对称加解密算法,其原理是当云点播侧接收到用户的请求后,系统将使用AK对 应的相同的SK和同样的认证机制生成认证字符串,并与用户请求中包含的认证字符串 进行比对。如果认证字符串相同,系统认为用户拥有指定的操作权限,并执行相关操 作;如果认证字符串不同,系统将忽略该操作并返回错误码。云点播提供了统一入口, 对涉及到的相关AK/SK密钥对进行管理。

查看密钥配置列表

前提条件

•已开通云点播产品。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【开发配置】–【密钥管理】可打开密钥管理配置页面。在该页面,您可以看到【原生密钥】、【OpenAPI密钥】和【回调密钥】三个标签卡,适用于在不同场景下密钥生成和管理。

功能	。 说明
原生密钥	用于在调用原生API、SDK时的身份和校验信息生成,该密钥由云点播(存量)或 CTIAM(增量)生成。
OpenAPI 密钥	用于在调用天翼云OpenAPI接口时的身份和校验信息生成。
回调密钥	用于在接收回调事件时的身份和校验信息生成。



前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。
- •使用云点播原生API/SDK进行开发。

操作步骤

进入云点播控制台,选择左侧导航栏的【开发配置】–【密钥管理】-【原生密 钥】。您可以在该页面看到当前原生API的所有密钥清单(如下图所示)。关于使用该 AK/SK密钥对生成鉴权代码的相关操作,可以参考<u>签名应用及示例(V2版本)</u>和鉴权 签名及示例(V4版本)。

(i) 说明

自2024年10月CTIAM割接之后,您需要在CTIAM控制台为主、子用户添加原 生密钥,详情可查看<u>管理IAM用户访问密钥</u>。云点播产品将不再支持签发产品级AK/ SK。

由CTIAM控制台创建的密钥,将可以同时支持OpenAPI和原生API两种接口形式。您需要在CTIAM控制台完成禁用、删除等操作,云点播控制台仅做密钥展示。当 CTIAM控制台删除了密钥,云点播控制台会同步删除对应的密钥信息。

割接前在云点播控制台创建的密钥,可以继续使用。您可以在云点播控制台对这些存量密钥做【禁用】、【删除】等操作。但请注意,一旦密钥删除将不可恢复,请谨慎操作。

子用户在相应页面也可看到来自于CTIAM创建的子用户AK/SK,该密钥信息状态与CTIAM状态保持一致。



E点播 / 开发配置 / 密钥管理

原生密钥	回调密钥	OpenAPI密钥				
+ 添加密钥						刷新
Access key		Secret access key	状态	创建时间	操作	
vO1vnsdt0oC		******	 	2020-05-20 13:49:54	禁用 删除	
wz9kgv0sAdl	101110-0	******	 	2020-05-20 13:50:06	禁用 删除	
N1CCTCZFN	1100	******	 启用 	2021-10-28 14:09:18	禁用 删除	
UwElgsb8Og		*****	 <i>启</i>用 	2022-03-25 14:26:57	禁用 删除	
UQ7XQfoXSł	-	******	 > 启用 	2023-07-11 16:37:32	禁用删除	

功能	说明 ····································		
Access key	调用云点播原生API时的身份标识。请妥善保管。		
Secret access key	用于生成云点播原生API签名和验证用户身份的密钥。请妥善保管。		
状态	该AK/SK密钥对的启用状态。		
创建时间	该AK/SK密钥对的创建时间。		
操作	【禁用】-将当前AK/SK密钥对置为不可用状态。【删除】-删除当前选择的AK/SK密钥 对。仅对云点播产品创建的存量密钥有效。		

() 注意

1. 本页面AK/SK密钥对仅作用于原生API/SDK。

2. 每一组密钥对的权限一致,适用于该账户下开通的所有点播实例。

3. 当您同时启用多个点播实例时,可能会出现偶发性的AK/SK权限异常操作。 当遇到此问题时,您可以通过【禁用】该组AK/SK,再重新【启用】即可恢复。

OpenAPI密钥

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。



当您使用天翼云OpenAPI对接云点播功能时,可在【OpenAPI密钥】标签卡进行 配置。在使用OpenAPI接口联调前,需要在当前界面点击【授权】获得一组授权AK/ SK密钥对,并将该AK/SK用于对接OpenAPI时的授权凭证。OpenAPI的签名校验方式 与云点播传统校验方式不同,具体鉴权生产方式请参考<u>鉴权(OpenAPI)</u>。

云点通 / 开发配置 / 密明管理			
原生密钥 回调	雪相 OpenAPI書相		
● OpenAPI平台正使用能时接仅Access key访问资源和政策,调用时将发起线上真实资源提作,请谨慎使用以保护您的政策会全			
授权服务	OpenAPI	授权时间	2022-11-03 09:32:07
Access key	····· Ø Ū	Secret access key	Ø Ū
取消授权			

当您不再希望使用OpenAPI时,可点击【取消授权】按钮废弃授权给OpenAPI的AK/SK。

!) 注意

1. 本页面AK/SK密钥对仅作用于云点播OpenAPI接口。

2. 您只可以获得一组AK/SK密钥对。

3. 当前阶段,来自于CTIAM的密钥暂无法作用于云点播的OpenAPI接口。

回调密钥

前提条件

- •已开通云点播产品。
- •至少创建了一个点播实例。

操作步骤

进入<u>云点播控制台</u>,选择左侧导航栏的【开发配置】–【密钥管理】-【回调密 钥】。在该页面,您可以获得一组AK/SK密钥对(如下图所示)。该AK/SK密钥对用于 在接收云点播全局/API回调时,验证回调信息的合法性。关于使用该AK/SK密钥对生成



鉴权代码的相关操作,可以参考<u>鉴权签名及示例(V4版本)</u>。如需要更新该密钥对,可通过点击界面上的刷新按钮进行更新。更新后,原AK/SK同步失效,请注意更新鉴权代码。

云点播 / 开发配置 /	密钥管理	
原生密钥	周密钥 OpenAPI密钥	
鉴权校验		
Access key V	j17 🗎)
Secret access key		
① 注: 此处Acces		

🕛 注意

- 1. 本页面AK/SK密钥对仅作用于云点播各类回调事件的权限校验。
- 2. 您只可以获得一组AK/SK密钥对。
- 3. 回调类通知的鉴权仅支持V4版本验签算法。

1.4.4 权限与鉴权

综述

本文将简要阐述云点播的权限体系。

云点播考虑到媒资汇入和统一管理的需要,在对象存储基本权限的基础上进行了权 限收缩,避免由于同时使用SDK、API、第三方客户端等多途径操作可能产生的一致性 问题。

桶权限

选项	描述
私有	只有主账号、子账号通过合法签名访问该桶,进行读、写操作,其他用户在拥有合法签名时,可以访问读取该桶的文件。任何用户对桶不具有删除、新建、列举权限。
公共读	



选项 描述任何用户(包括匿名访问者)都可以对桶进行读取访问,只有主账号、子账号通过合法签名对该桶内的文件进行写操作。任何用户对桶不具有删除、新建、列举权限。

文件权限

文件读写权限继承桶权限,当桶权限发生变更时,文件权限同步发生变更。

鉴权方式

云点播的鉴权规则继承了对象存储S3的鉴权方式。对象存储S3的鉴权分为V2和V4 两个版本,其中V2版本适用性较广,签名算法较为简单;V4版本安全性更高,签名算 法更为复杂。具体的签名算法可以参考<u>签名应用及示例V2版本和鉴权签名及示例(V4 版本)</u>。

目前,云点播原生的SDK和API同时支持V2和V4签名。云点播回调鉴权支持V4签名。